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Proletari din toate țările, uniți-vă ! In întîmpinarea zilei de 23 August
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Organ al Ministerului Agriculturii și al Comitetului Central 
al Uniunii Sindicatelor din întreprinderile și instituțiile agricole

Al treilea Congres 
al Uniunii Tineretului
Muncitor

Peste două zile, îșl va începe lu
crările, cel de-al treilea Congres al 
Uniunii Tineretului Muncitor eve
niment de seamă în viața politică a 
țării, căci organizația de tineret, a- 
jutorul credincios și de nădejde al 
partidului, cuprinde astăzi peste 
1.800.000 de membri.

Sub îndrumarea atentă șl părin
tească a partidului, Uniunea Tinere
tului Muncitor, continuînd tradițiile 
glorioase ale U.T.C.-ulul, a adus și 
aduce o contribuție importantă' în 
măreața operă de construire a socia
lismului în patria noastră. Tineretul 
țării noastre a simțit năvalnic, impe
tuos dorința de a fi în primele rîn- 
durl ale luptei pentru socialism, ală
turi de comuniști, pe marile șantiere, 
în noile uzine, pe frontul științei și 
culturii, în toate domeniile de acti
vitate, demonstrînd uriașa rezervă 
de energie și posibilități construc
tive pe care o posedă.

Chemările partidului au trezit și 
scos la Iveală resurse nebănuite de 
energie și in rîndul tinerilor de la 
sate. El au fost partidului ajutor de 
nădejde în munca de colectivizare a 
agriculturii, în lupta pentru intro
ducerea agrotehnicii înaintate, pen
tru sporirea continuă a producției 
vegetale șl animale ; tinerii s-au si
tuat în primele rînduri pe șantierele 
de îmbunătățiri funciare, au luat 
parte la acțiunile patriotice care au 
crescut an de an într-un ritm fără 
precedent.

Pe baza succeselor obținute în in
dustrie șl agricultură, tineretul pa
triei noastre se bucură an de an de 
un nivel de trai tot mai ridicat, îșl 
dezvoltă în mod armonios aptitudi
nile, învață sîrguinclos pentru a-și 
îmbogăți pregătirea tehnică și cul
turală.

„Tineretul nostru are în fața sa 
un vast cîmp de activitate, pentru 
afirmarea nestăvilită a energiei și 
entuziasmului său creator, pentru 
înfăptuirea celor mai îndrăznețe nă
zuințe închinate fericirii poporului 
și înfloririi patriei", se arată în Ra
portul C.C. al P.M.R. prezentat de 
tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej 
la cel de-al treilea Congres al Parti
dului. Aceasta a fost posibil tocmai 
datorită victoriei clasei muncitoare 
în lupta revoluționară condusă de 
partid, datorită marilor succese ob
ținute în construcția socialismului.

Sub îndrumarea atentă a partidu
lui, poporul nostru a reușit să de
monstreze superioritatea orînduirii 
socialiste, care asigură progresul 
continuu în toate domeniile șl des
chide perspectiva fericirii pentru 
toți cel ce muncesc.

A fi utemist e un fapt de cinste, 
dar care în același timp te șl obli
gă. Te obligă să lupți cu dlrzenie 
pentru programul măreț al desăvîr- 
șiril orînduirii socialiste, pentru 
victoria ideologiei șl moralei socia
liste.

0 demonstrație practică 
cu noi mașini de însilozat porumbul
Sîmbătă, pe terenurile Institu

tului de, cercetări pentru cultura 
porumbului de la Fundulea, parti- 
cipanții la lucrările Consfătuirii 
pe țară privind pregătirea în cele 
mai bune condiții a însămînțării 
griului de toamnă în acest an au 
asistat la o demonstrație practică 
cu noi mașini de însilozat porum
bul făcută de Institutul de cerce
tări pentru mecanizarea agricul
turii.

BULETINUL TREIERiȘULUl Șl ARATURILOR
In săptămîna ce a trecut, muncile agricole de vară au fost inten

sificate în mare măsură. Recoltatul griului șl secarei, care s-a realizat 
pînă la 11 august în procent de 99 la sută, poate fi acum socotit ter
minat. In schimb, treierișul griului și secarei nu s-a efectuat decît în 
procent de 71 la sută. Rezultatele cele mai bune s-au obținut în regiu
nile Constanța (unde această lucrare s-a terminat), tfialați (98 la sută), 
Ploești (90 la sută), București (93 la sută). In regiunile Timișoara șl 
Craiova, unde treierișul griului s-a efectuat în prețeent de 83 șl res
pectiv, 84 la sută, au existat posibilități pentru a sej obține randamente 
cu mult mai mari. I

Față de timpul înaintat la care ne aflăm, este necesar ca treierișul 
să fie mult grăbit în regiunile: Baia Mare — unde; lucrarea respectivă 
s-a efectuat numai în procent de 42 Ia sută — Suceava — 35 la sută, 
Hunedoara - 23 la sută. Stalin — 18 la sută, Cluj — 12 la sută și 
Regiunea Autonomă Maghiară 8 la sută. '

Nici în săptămîna care a trecut ritmul, arăturilor adînci de vară n-a 
crescut potrivit posibilităților existente. In întreaga țară, această lucrare 
s a efectuat numai în procent de 46 la sută cu r ezultate mai bune în 
regiunile Oradea (71 la sută). Ploești (61 la sută), ICraiova (53 la sută), 
Timișoara (52 la sută) șl București (51 la sută). F ;iptul că procentul de 
45 la sută realizat în gospodăriile de stat este chiar mai mic decît cel 
obținut pe întreaga țară, dovedește că în aceste unități încă nu s-a 
trecut cu toate forțele la eliberarea terenurilor de paiele rămase în 
urma combinelor șl nici nu s-a asigurat schimbul al doilea la cel puțin 
jumătate din numărul tractoarelor existente

Există condiții ca în următoarele zile ritmul araturilor adinei de 
vară să fie mult intensificat. Inginerii șl tehnicienii agronomi de la 
regiuni raioane și comune ca și cei din unitățile agricole socialiste au 
datoria să desfășoare în aceste zile o intensă muncă de mobilizare și 
îndrumare a oamenilor, expllcîndu-le rolul importaint al acestei lucrări.

AL. ION

de

privind agrotehnica griului
a- 
de

In munca de flecare zl, In uzină, 
școală, pe tractor sau pe ogor așa 
se verifică cu adevărat devotamen
tul fiecărui uiemlst față de cauza 
socialismului. E'iecare utemist tre
buie să cultive, în el cu exigență șl 
perseverență acele calități care sînt 
proprii comuniștilor, să se strădu
iască să fie d'»mn de a fi primit în 
partid.

Cel de-al trillea Congres al Parti
dului a dat întregului popor un am
plu program de acțiune pentru vii
tor, un prog-.'am a cărui aplicare e 
menită să du ră la desăvîrșlrca pro
cesului de construire a socialismu
lui în țara noastră.

Aceste sarcini nu sînt ușoare, ele 
depind de fiecare om al muncii, de 
fiecare tînăr, c'hr perspectiva spo
ririi considerabile a producției in
dustriale și agr’role, a creării unul 
belșug de prod ți se, care vor ridica 
țara noastră la nivelul țărilor cu 
economia cea mai dezvoltată, per- 
jnlțînd în viitor înaintarea treptată 
spre comunism, trezește un uriaș 
entuziasm în rîndurlle poporului.

Cel de-al trellra Congres al Parti
dului a chemat tineretul să-și închi
ne toate forțele;, tot entuziasmul său, 
creator pentru, fericirea poporului 
și înflorirea patriei noastre socialis
te. Această chemare conține în sine 
necesitatea cî| flecare utemist, ca 
fiecare tînăr să-și ridice continuu 
calificarea p rofesională, să-și însu
șească tot roiai mult tehnica nouă, 
să-și îmbogățească necontenit cunoș
tințele tehni ce si de cultură gene
rală pentru . a deveni constructor 
priceput al <>eonomiei și culturii so
cialiste. Pen/ru tinerii care muncesc 
în agricultură aceaștă sarcină este 
hotărîtoare. Cu fiecare an, în pro
ducția agricolă se introduc cele mai 
noi cuceriri; ale științei și tehnicii; 
prin înaltul grad de mecanizare spre 
care pășeșt e necontenit, agricultura 
va deveni si ea, nu peste multă vre
me, un fel de Industrie modernă. 
De aceea, jrrofilul muncitorului din 
agricultură trebuie să se schimbe 
necontenit, realizindu-se astfel șter
gerea deosebirilor esențiale dintre 
munca fizicya șt cea intelectuală.

Fără înd oială că tinerii de la sate 
vor fi și tie viitor cei care vor în
sufleți înt recerea pentru realizarea 
sarcinilor trasate de partid în ceea 
ce privește îmbunătățirile funciare, 
însilozărilcj, introducerea agrotehni
cii înaintate, acțiunile de împădu
riri etc.

Cel dc-.'tl treilea Congres al U.T.M. 
va dezbate pe larg aceste probleme 
șl altele, va cere tineretului să spri
jine neprecupețit cauza nobilă a de- 
săvîrșiril orîndulrll socialiste. Urăm 
succes deplin lucrărilor Congresului 
Uniunii Tineretului Muncitor, tutu
ror delegațiJor care se vor întîlnl 
în aceste afle pentru a-șl lua noi 
angajamente entuziaste față de 
Partid și popor.

A fost de fațjă tovarășul Alexan
dru Moghioroș. membru al Birou
lui Politic al C.C. al P.M.R., vice
președinte aV Consiliului de Mi
niștri.

Participanții s-au interesat de 
productivitatea mașinilor, sigu
ranța lor în exploatare, calitatea 
silozului realizat și prețul de cos1 
pe tona de siloz.. Au fost prezen
tate mai multe tipuri de mașini, 

. ale căror încercKri sint în curs.

Joi șl vineri s-au desfășurat în 
Capitală lucrările consfătuirii pe 
țară organizată de Ministerul Agri
culturii privind pregătirea în_ cele 
mal bune condițiuni a însămtnțării 
griului în această toamnă.

La consfătuire au participat to
varășii Alexandru Moghioroș, mem
bru al Biroului Politic al C.C. al 
P.M.R., vicepreședinte al Consiliu
lui de Miniștri, Mlhai Dalea, secre
tar al C.C. al P.M.R., Ion Cozma, 
ministrul Agriculturii, acad. prof. 
Gh. Ionescu-Sisești, vicepreședinte 
al Academiei R.P. Romîne, cadre 
de conducere ale sectorului agricol 
de stat șl cooperatist, secretari al 
comitetelor regionale ale P.M.R., 
vicepreședinți al sfaturilor populare 
regionale, reprezentanți al C.C. al 
Uniunii sindicatelor din întreprinde
rile șl instituțiile agricole, oameni 
de știință, muncitori șl colectiviști 
fruntași, ingineri șl tehnicieni agri
coli.

Consfătuirea a analizat felul cum 
au fost îndeplinite recomandările 
consfătuirii asemănătoare care a a- 
vut loc în anul 1959 cu privire la 
complexul de măsuri agrotehnice a- 
plicate la cultura griului șl unele 
rezultate în comportarea soiurilor.

Cuvintul de deschidere a fost 
rostit de tov. Ion Cozma.

Au prezentat referate privind 
comportarea soiurilor de grîu și a- 
grotehnica acestei culturi: Institu
tul de cercetări pentru cultura po
rumbului, Institutul de cercetări 
agronomice al Academiei R.P. Ro
mîne, Departamentul gospodăriilor 
agricole de stat și Comisia de stat 
pentru încercarea soiurilor.

Pe marginea problemelor ridica
te de referate au luat cuvintul nu
meroși participant! care și-au îm
părtășit din experiența în cultivarea 
cerealelor pă'.oase. făcînd totodată 
prețioase propuneri.

Pe baza referatelor șl discuțiilor 
purtate, precum și a experienței 
fruntașilor în producție, consfătui
rea a făcut recomandări privitoare 
la agrotehnica soiurilor de grîu de 
toamnă ; extinderea în agricultură a 
unor soiuri de grîu de toamnă cu 
.productivitate ridicată șl cu însu
șiri corespunzătoare condițiilor na-' 
turale ale țării noastre ; folosirea în
grășămintelor ; lucrările de pregăti
re a solului ; semănatul; agrotehni
ca griului irigat și combaterea dău
nătorilor.

Luind cuvintul în cadrul consfă
tuirii, tovarășul Alexandru Moghio- 
roș, membru al Biroului Politic al

ÎN RAIONUL FILIMON-5ÎRBU

Ritmul arăturilor adinei de vară
treLuie

Experiența din ultimii ani • dovedit rumbescu Livlu, Chițu Gheorghe, Poe- 
multor colectiviști din raionul Filimon naru Nicolae șl Ciucă Ilie, folosind 
Sîrbu că executarea la vreme și la o 
adîncime cît mai mare a arăturilor de 
vară constituie un mijloc important de 
sporire a producțiilor de cereale păioa- 
se. Executînd In vara trecută arături 
adînci, la 32—35 cm., gospodăria co

lectivă „Scînteia“ din satul Berlescu, 
bunăoară, a obținut in anul acesta o 
producție medie de grîu de pe cele 400 
de ha. cultivate cu această plantă, de 
aproape 1.900 de kg. la ha., față de ganizat schimbul II pe o bună parte 
circa 1.500 de kg. Ia ha. cit este me
dia pe raion. Recolte mari de grîu au 
obținut, de asemenea, ca urmare a e- 
xecutării arăturilor de vară la adîn
cime mare — și bineînțeles a apli
cării celorlalte reguli agrotehnice — și 
gospodăriile colective din Plopu, Găi- 
seanca etc. Acest lucru i-a determinat 
pe colectiviștii din raion ca și în anul 
acesta să execute arături de vară cît 
mai adinei și pe suprafețe cît mai în
tinse. Așa se face că, folosind cu chib
zuială timpul prielnic și mijloacele de 
lucru, multe din gospodăriile colecti
ve din raion sînt în prezent avansate 
cu executarea arăturilor de vară. Gos
podăria colectivă din Ionești, de pil
dă, arase pînă la 10 august întreaga 
suprafață pe care a avut-o cultivată 
cu cereale păioase, iar la gospodăria 
colectivă „Drumul lui Lenin" din Ian
ca, brigada a 7-a a S.M.T.-ului Ianca, 
condusă de Girbă Ilie, executase ară
turi de vară pe mai bine de 700 de 
ha. din cele 1.040 de ha. planificate.
Demn de subliniat este faptul că la 
această gospodărie tractoriști ca Po-

Transportă 
îngrășăminte naturale pe cîmp

Pentru a obține o recoltă bogată 
la ha, în anul viitor, membrii gos
podăriei colective „Horia Cloșca și 
Crișan" din comuna Bogdănlța, ra
ionul Bîrlad, transportă la cîmp în
semnate cantități de gunoi de grajd. 
Cu 4 căruțe, colectiviștii din brigada 
a IlI-a condusă de tov. Jan Ținla au 
cărat, în numai 2 zile, peste 70 tone
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C.C. al P.M.R., vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri, a transmis 
partlcipanțllor și tuturor lucrătorilor 
din agricultură din partea C.C. al 
P.M.R., a Consiliului de Miniștri 
al R.P. Romîne șl personal din 
partea tovarășului Gh. Gheorghiu- 
DeJ, un salut călduros șl felicitări
pentru succesele obținute în produc
ția cerealieră anul acesta. Arătînd 
că agricultura țării noastre, în plină 
transformare socialistă, s-a dezvoltat 
mult în ultimii ani, datorită creării 
unei puternice baze tehnlco-mate- 
rlale și aplicării tot mai complete a 
măsurilor agrotehnice, vorbitorul a 
subliniat că sarcina actuală a oame
nilor muncii de pe ogoare este de 
a ridica tot mal mult producția a- 
gricolă șl în special cea cerealieră, 
îndeplinind astfel Directivele celui 
de-al IlI-lea Congres al P.M.R, To
varășul Alexandru Moghioroș a fă
cut apoi o serie de recomandări în 
legătură cu principalele măsuri teh- 
nico-organlzatorlce ca: executarea în 
bune condiții a lucrărilor agroteh
nice, efectuarea arăturilor la o cît 
mai mare adîncime, fertilizarea so
lului, folosirea celor mai productive 
soiuri de semințe etc., în vederea 
obținerii de recolte bogate în anul 
1961. Vorbitorul a scos în eviden
ță în încheiere, continua preocupa
re a partidului șl guvernului pentru 
generalizarea experienței fruntași
lor, îmbunătățirea sistemei de ma
șini agricole, dezvoltarea muncii de 
cercetare științifică și legarea ei de 
practică, acțiuni menite să contri
buie la ridicarea nivelului agricul
turii țării.

Participanții la consfătuire au 
chemat pe toți lucrătorii din G.A.S. 
și S.M.T., pe membrii gospodăriilor 
colective șl ai întovărășirilor agri
cole, inginerii șl tehnicienii agro
nomi, să aplice metodele recoman
date de consfătuire în mod diferen
țiat, ținînd seama de condițiile lo
cale din fiecare unitate agricolă so
cialistă. Muncind în strînsă colabo
rare oamenii de știință și practicie
nii au fost chemați, de asemenea, să 
găsească noi metode care să ducă 
la sporirea producției de cereale.

Pe baza rezultatelor șl a experi
enței acumulate, participanții la 
consfătuire s-au angajat ca, sub 
conducerea partidului, să îndepli
nească sarcinile de producție pe a- 
nul 1961, să-și sporească eforturile 
pentru a mări continuu producția 
de cereale, pentru a traduce astfel 
în viață sarcina trasată de cel de-al 
IlI-lea Congres al P.M.R.

a

scormonitorul au izbutit să execute, în 
ciuda timpului cam secetos, arături de 
bună calitate, la circa 35 cm. adinei- 
me. De altfel, ața după cum ne infor
mează tov. Logofetopol Gheorghe, di. 
rectorul S.M.T.-ului Ianca, in acest an 
mai toți tractoriștii din stațiune folo
sesc scormonitorul la executarea ară
turilor. De. asemenea, pentru urgenta, 
rea arăturilor, S.M.T.-ul Ianca a or.

a tractoarelor. Rezultatul : pină la 10 
august tractoriștii araseră peste 3.700 
de ha. din cele 5.400 de ha. care re
prezintă planul stațiunii.

Dacă, ața după cum am arătat, in 
raionul Filimon Sîrbu există o serie 
de unități agricole cooperatiste in care 
problema arăturilor adinei de vară 
este privită cum se cuvine, nu poate fi 
trecut cu vederea însă faptul că î . 
site unități acestei lucrări nu 1 se a- 
cordă atenția cuvenită. Gospodării co
lective ca cele din Sătuc și Mohreanu, 
de pildă, nu araseră pînă la 10 au
gust nici 25 la sută din suprafața pla
nificată. Cum pot justifica, de aseme
nea, conducerile gospodăriilor colecti
ve din satele Grigorescu și Scărlătești, 
aparținătoare comunei Cireju, și con
ducerea S.M.T.-ului Rușețu, faptul că 
pină în prezent la aceste două gos
podării nu s-au arat decit 300 ha. din 
cele 1.000 de ha. planificate? Princi
pala cauză a răminerii in urmă a a- 
cestor unități cu executarea arături
lor adinei de vară, o constituie, pe 
de o parte, nefolosirea tractoarelor cu 
intreaga lor capacitate de lucru, iar, 
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de gunoi de grajd, care va fi băgat 
sub brazdă odată cu executarea ară
turilor adinei de vară.

In această acțiune s-au evidențiat, 
intre alții, utemlștii Ciobotaru V. V. 
Mihai și Muntlanu Ghlță.

I. BOLEA
corespondent

Cu 30 la suta peste plan
Mecanizatorii de la S.M.T. Pechea, 

regiunea Galați, se află în în
trecere socialistă în cinstea zilei de 
23 August. Fiecare dintre ei obține 
rezultate bune. Brigada care face ară.

Seamănă secară pentru masă
Colectiviștii din Martinești, raionul 

Focșani, au 
masă verde, 
sămințat o

început să semene secara 
încă din prima zi s-a în- 
suprafață de 25 de ha.

FRUNTAȘI
Colectiviștii din Lesnic, raionul Ilia, 

și-au îndeplinit angajamentul luat în 
cinstea zilei de 23 August, terminînd

Brigada intiia Almalău
Pe fruntașii stațiunii de mașini și 

tractoare din Ostrov, regiunea Constan
ța, i-arn cunoscut de fapt de două ori 
consecutiv. Prima dată la gazeta de pe
rete în fruntea ultimei situații decadale. 
In fruntea tuturor l-am întîlnit pe trac
toristul Gate Ion, din brigada I Alma
lău. După cifrele aliniate în dreptul 

' numelui său reieșea că față de cei 
219,36 hantri planificați pe campanie el 
realizase pînă la sfirșitul lunii iulie 
232,33 hantri. Procentul deci 105,67.

Tractoristul Popescu Tănase, din a- 
ceiași brigadă, al treilea pe stațiune, 
realizase la decadă aproape 93 la sută 
din planul campaniei.

De la semețe la Almalău sînt doar 
trei kilometri. Comuna așezată în vale, 
ca aproape toate cele din această parte 
a raionului Adamclisi, ține să-și arate 
cu mîndrie înnoirile : un cămin cultural 
de toată frumusețea, garduri aliniate, 
trotuare de piatră. Pînă la sediul brigă
zii mai mergem încă vreo cîțiva kilo
metri, urcăm și coborîm de vreo cîteva 
ori, trecem prin lanuri de porumb, peste 
miriști, izlaz, sau chiar peste arătură. 

■ pis unde i se pare șoferului că avem 
șanse să ajungem mai repede.

In sfîrșit, iată-i și pe cei doi fruntași. 

pe de alta, intîrzierea gospodăriilor cu 
eliberarea terenurilor de paie. Gospo
dăria colectivă din Scărlătești, bună
oară, eliberase de paie pînă zilele tre
cute, doar 185 de ha. din cele 500 de 
ha. de miriște, iar cea din Mohreanu 
238 de ha. din 540. De asemenea, slab 
se desfășoară executarea arăturilor a- 
dinei de vară și in cadrul gospodă
riilor de stat din raion. Este suficient 
să arătăm că pînă la 10 august gos
podăria de stat Filimon Sîrbu, bună
oară, arase doar 420 de ha. din 1.963 
de ha. planificate, iar G.A.S. Sătuc 
610 ha. din planul de 2.076 de ha.

Dată fiind rămînerea în urmă a ra
ionului Filimon Sîrbu, cu efectuarea a- 
răturilor adînci de vară, socotim că 
este de datoria organelor agricole, a 
conducerilor unităților agricole de stat 
și cooperatiste — și îndeosebi ale 
S.M.T. și G.A.S. — să ia neîntîrziat 

în măsuri de folosire cît mai judicioasă 
a forțelor și mijloacelor de lucru pen
tru intensificarea la maximum a rit
mului acestei lucrări. Nu trebuie ui
tat o clipă că de executarea la vre
me și în bune condiții a arăturilor a- 
dînci de vară depinde în mare măsură 
soarta recoltei anului viitor.

(Agerpres)

Aria fntovărășlțl- 
lor din comuna 
Tămășeu, regiunea 

Oradea.

P. VARAȘTEANU

Tractoristul Dascălu 
Dumitru de la S.M.T. 
Roman, regiunea Ba 
cău, este fruntaș pe 
brigada a II-a In cam
pania de recoltare a 
păloaselor. 
nînd

Termi- 
recoltatul cu 10 
înainte de ter- 

el a Început 
îndată executarea 
râturilor adînci

tu-ri adînci la gospodăria agricolă co
lectivă „Steagul Roșu" din comuna 
Slobozia-Conache. regiunea Galați, a 
arat peste 700 de ha., depășindu-și 
planul la zi cu aproape 30 la sută.

Prin însămînțarea din timp a secarei 
furajere, colectiviștii vor asigura o pă. 
șune de calitate.

PE RAION
primii pe raion executarea arăturilor 
adinei de vară pe Întreaga suprafață 
planificată.

Sînt pe terminate și treierișul ovăzului 
gospodăriei din Almalău. După ce îî*  
asigură bine tractoarele, terenul este 
foarte înclinat și din cea mai mică ne
atenție ai putea să te oprești cu mașină 
cu tot în lacul Iezer, Caie și Popescu 
se aproprie de grupul nostru.

— Dacă terminăm azi cu ovăzul, 
atunci ne apucăm numai de arături,

CARNET 
de

REPORTER

îmi explică Ion Gale. De fapt, chiar 
atunci cînd. am lucrat pe combine ziua, 
dacă am avut terenul eliberat, am mai 
făcut cîteva ore de arătură și noaptea. 
Sîntem în întrecere socialistă și nu vrem 
să pierdem nici o oră bună de lucru.

— Ce loc ocupați în întrecere ?
— Deocamdată sîntem pe locul al 

doilea ; în frunte sint cei de la Cuiun- 
giuc- Dar cred că o să-i întrecem și la 
recoltă și la arături. Eu sint din Alma
lău. Ei bine, tovarășe, niciodată nu 
s-au obținut asemenea recolte pe pă- 
mînturile noastre. La grîu am obținut 
în medie la hectar circa 2.100 kg de 
grîu, la orz peste 2-400 kg, iar porum
bul promite peste 3 000 de kilograme 
la hectar.

— Avem parcele însămînțate cu po
rumb unde recolta va depăși 4.000 kg 
boaite la hectar, adaugă Popescu Tă
nase. Și apoi stăm bine și la carburanți, 
căci la noi în brigadă fiecare tractorist 
economisește un litru de carburanți la 
hectar.

— Mai au o calitate, îmi spune mai 
tîrziu, confidențial, inginerul mecanic

Semn al prieteniei
La gospodăria agricolă colectivă „Prietenia romlno-coreeană" din comuna 

Făcăeni, regiunea Constanța, a avut loc simbătă o adunare consacrată săr
bătoririi celei de-a 15-a aniversări a eliberării Coreei de către Armata So
vietică.

La festivitate a fost prezent tovarășul Rim Ben Dik, ambasadorul R.P.D. 
Coreene la București.

Luind cuvintul, tovarășul Toma Dimache, președintele gospodăriei agri
cole colective, a vorbit despre relațiile de prietenie șt colaborare existente 
intre membrii gospodăriei agricole colective din Făcăeni și membrii coope
rativei agricole „Prietenia coreeano-romină" din comuna Samboh, R. P. D. 
Coreeană, subliniind rezultatele rodnice ale acestei colaborări frățești.

Au luat apoi cuvintul Rim Ben Dik, ambasadorul R P, D. Coreene la 
București, care a vorbit despre istoricul eveniment al eliberării Coreei și 
despre semnificația lui in viața poporului coreean. Vorbitorul a subliniat faptul 
că succesele dobindite în anii de după eliberare se datoresc in largă măsură 

. colaborării frățești cu țările lagărului socialist, in frunte cu Uniunea So
vietică.

In încheierea adunării s-a dat citire textului unei telegrame de felicitare 
adresate membrilor cooperativei agricole „Prietenia coreeano-romină" din 
Sambon (R. P- D. Coreeană).

-M.A I
MULT, 
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cit 
pe- 

ai 
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Lucrătorii gospodăriei agrico
le de stat Cărei, regiunea paia 
Mare, au reuțit ca in primul se
mestru al anului să obțină re
duceri importante la prețul de
cost a| diferitelor produse. Ast
fel, un kilogram de carne i-a
costat pe acețti buni gospodari 
4,87 lei in loc de 7,75 lei 
prevedea planul. In această 
rioadă, pianul de beneficii 
gospodăriei a fost depățit 
peste o jumătate de milion.

In ansamblu, gospodăriile 
gricole de stat băimărene au re
dus cu 26 de lei prețul de cost 
per hectolitru de lapte ți cu 1.72 
iei per kg. de carne de porc. La 
tineretul porcin pînă Ia 30 kg. 
și vițeii pînă la 6 luni, prețul de 
cost per kg. de spor greutate 
vie a fost redus cu 
pectiv, 3,24 lei. In 
preocuparea pentru 
prețului de cost,
din regiunea Baia Mare au dat 
atenția cuvenită ți depășiri! plț, 
nulul de producție marfă. In 
primul semestru al anului, ele 
au livrat peste plan produse a- 
gricole in valoare de 3.185.000 
lei.

2,59 ți, res- 
afară de 
reducerea 

gospodăriile

i

șef Dalimon Romulus; cu toții sin? 
foarte buni la reparații, ÎȘi întrețin bina 
mașinile, și apoi Știu să efectueze lucrăm 
ri complexe. După felul cum mUnceșta 
în această campanie e greu să-l mai 
ajungă cineva pe Gaie Ion.

Și la vagonul de dormit, sediul da 
campanie al brigăzii, domnește activi
tatea. Tractoristul Gurău Ion a lucrai 
în schimbul de noapte și de dimineață, 
cît a fost mai răcoare. Acum a venit 
să se odihnească, iar după amiază, cînd 
arșița o mai slăbi intră din nou îr» 
brazdă.

Grijulie, bucătăreasa tractoriștilor, bă- 
trîna colectivistă Elena Nicolae îi aducă 
mîncarea : ciorbă de pasăre, tocană cU 
carne de curcă și salată. Din vagon» 
radioul brigăzii transmite muzică ușoa- 
ră- Nu e chiar atît de monoton la bri
gadă, nu ?

Stoicoci Niculae, șeful de brigadă, 
localnic și el. e cel mai vechi dintre 
toți. A învățat meseria la S.M.T. Ostrov 
acum zece ani. Din 1952 e șef de bri
gadă. Aici la Almalău lucrează doar 
pămîntul părinților, al consătenilor lui 
și cum s-ar mai uita în ochii acestora 
dacă el și ..băieții1' ar lucra prost, de 
mîntuială ?

— Arăm cu toate forțele. îmi explică 
el problemele care îl preocupă, căci 
pămîntul se usucă foarte repede. Co
lectiviștii ne liberează terenul la timp, 
ba îi ajutăm și noi. Am construit un 
tîrîș de 
strîngem 
practic.

— In 
nați arăturile de 
ginerul Dalimon.

— In cel mult 
e angajamentul luat in cinstea zilei de 
23 August.

50 de, metri lungime cu care 
paiele de pe miriști. E foarte

cit timp crezi că o să termi- 
vară ? îl Întrebi in-

două decade. Acesta

C. LUCIAN



Tractoristul Vișan Gheorghe
E soare aprig, de 

august. Cît vezi pe 
cer, nici un firișor de 
nor. Lipsit de umezea
lă, pămîntul s-a întă
rit. Brăzdarele parcă 
scrîșnesc cînd înfruntă 
potrivnicia gliei. Așa 
ară de o săptămână șl 
mai bine utemistul Vi
șan Gheorghe, membru 
al brigăzii de mecani
zare completă din gos
podăria agricolă de 
Stat Periș.

II aștept în capătul 
brazdei. Oacheș, ars de 
soare, sare vesel de pe 
UTOS șl zîmbind îmi 
arată arătura.

— Ii ca cimentul a- 
cum, îmi explică ară- 
tîndu-mi pămîntul bă
tătorit parcă cu tăvă
lugul. Am făcut recol
tarea pe un timp ploios 
și acolo pe unae a tre
cut combina s-a tasat 
locul o grozăvie. To
tuși ne străduim cît pu
tem șl menținem adîn- 
cimea de 28—30 cm. 
Acum în preajma Con
gresului, noi utemiștii 
avem datoria să mun
cim și mai bine.

— Cît reușești să 
ari într-o zi ?

— Cam 3 hectare 
de arătură. Dar fiind
că lucrăm în schimb 
prelungit — cum se 
spune — facem șl cîte 
4 hectare de om. Nu4 hectare de

ne lăsăm cu una cu 
două, ce naiba, sîntem 
doar brigadă de meca
nizare completă. Toa
tă lumea e cu ochii pe 
noi... Nu-1 așa, tova
rășe Ene, spune bre și 
’mneatale ?

Șeful de brigadă 
Ene Alexandru, a ve
nit lîngă noi fără să-l 
simțim. Vișan îmi în
tinde grăbit mina și 
într-o clipă a și pornit 
tractorul.

— Ii place, meseria, 
tovarășe Ene? încerc 
eu să leg vorba, căci 
după înfățișarea sa șe
ful de brigadă nu prea 
pare a fi vorbăreț.

— Mal încape vor
bă. Parcă-i făcut pen
tru meseria asta. La 
început, căci a venit 
la noi de-abia de un 
an, nu prea aveam în
credere să mă pronunț. 
In cîmp lucra bine, dar 
Mi-am zis : stai să-l văd 
la mecanică, la repa
rații, cît se pricepe. La 
scurt timp am început 
cursurile profesionale 
de masă. Aici m-a do
vedit, ce mai. A învă
țat toată iarna a citit 
cărți tehnice, mi-a ce
rut toate notițele care 
le am. Anul acesta 
l-am dat să lucreze și 
pe o combină de re
coltat porumb pentru

siloz. Mi-a cerut noti
ța tehnică, m-a rugat 
să-i explic reglajele șl 
normele și a obținut 
rezultate foarte bune.

Ce mai, e discipli
nat, bun muncitor, în
grijește mașina cu toa
tă atenția. Și deși e 
tlnăr îi ajută din toa
te puterile pe tracto
riștii din brigăzile sim
ple. Am curaj, vă spun 
drept, să-l trimit să se 
întreacă cu cei mai 
buni tractoriști din re
giune.

Fără să mă cople
șească cu termeni teh
nici și cifre, în vorbe 
simple, comunistul fi
ne Alexandru mî-a fă
cut portretul unui tî- 
năr din zilele noastre, 
excelent muncitor, a- 
devărat om. Mai e de 
mirare deci că utemiștii 
din gospodărie îl apre
ciază și l-au ales pe 
Vișan Gheorghe ca 
membru al Comitetu
lui U.T.M. din 
dărle ?

Prin muncă 
nică, dusă fără 
cu modestie șl 
utemistul Vișan 
ghe, fecior de
viști din partea Olte
niței, amarnic de să
raci în trecut, și-a cîș- 
tigat dragostea și pre
țuirea celor alături de 
care muncește.

ENTUZIASM 
ABNEGAȚIE

gospo-
temei- 

preget, 
cinste, 
Gheor- 
colectl-

Vasilica are 20 de ani.șf Constantin 
g Vîrita speranțelor, a bucuriei de a 
ș trăi. Există o fericire mai mare ca 
g aceea de a trăi liber, de a munci 
H cu ciMecul pe buze, de a vedea cum 
g ziua de mline Se naște în ziua de 
1 azi ? Nu, nu există. 
g Ctnd s-a înființat tn sat la Romi- 
s= nești gospodăria colectivă, avea doar 
110 ani. Părinții ei erau printre cei 

dinții care porniseră pe acest drum 
nou, cu sufletul plin de năzuințe 
fierbinți. Partidul le dăduse putere, 
încredere să lucreze altfel pămîntul, 
să ScoătS recolte cum niciodată nu 
Se obținuseră în aceste sate din 
preajma Ploieștiului.

$i anii trecură unul după ăttul. 
£ Vasilica ă început și ea să lucreze în 
g colectivă, într-o echipă de cîmp. A 
g umblat pe semănătoare, a simțit sub 
g tălpi colții miriștii, a săpat cu rivnă 
1= păpușoiul și sfecla, li plăcea munca. 
g Prin, toamna lui 1957, la o aduna- 
H re generală, Colectiviștii au aflat că 
g trebuie să trimită pe cineva din rîn- 
g dul lor la București, la o școală care 
g pregătește contabili pentru gospodă- 
g riile colective, Cu toții au fost de 
g acord să o aleagă pe utemista Con- 
S stantin Vasilica. Știau că-i harnică, 
g inimoasă, că poate să facă mult mai 
g mult pentru colectivă. Și ău trimi- 
Ș s-o cu încredere la învățătură. 
IAcum Vasilica cunoaște îndeaproa

pe toate problemele contabile și de 
organizare ale gospodăriei. E un om 

g de nădejde.•• Colectiviștii o prețuiesc
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căci ea știe să vorbească cu ei, are 
înțelegere și răbdare pentru fiecare, 
e gata să vină în ajutorul oricui.

— Am ridicat-o din rindurile noas
tre cu încredere, îmi spune colec
tivistul Simion Cristea, îi cunoaștem 
cu toți părinții oameni necăjiți in 
trecut, care trebuiau să hrănescă 
șapte copii. Fata asta nu putea să 
nu ne înțeleagă, să nu fie alături de 
noi. Iată de ce colectiviștii o iubesc.

—■1 A învățat bine la școală, se 
străduiește și aici din toate puterile. 
Avem toată încrederea în ea, adaugă 
tovarășul Ivanov Grigore, președin
tele gospodăriei.

Pe scurt, aceasta este Constantin 
Vasilica. Fericirea de a îndrăzni, de 
a fi ajtlnS un om folositor celor 
alături de care lucrează o datorește 
partidului care a ajutat-o să învețe, 
i-a dăruit încredere în propriile ei 
forțe.

Utemiștii din gospodărie au ales-o 
de mai mulți ani tn biroul organiza
ției U.T.M. De anul trecut este mem
bră in comitetul raional U.T.M.

Munca ei constituie o pildă nu 
numai pentru tinerii din gospodărie 
ci și pentru colectiviștii mai virst- 
nici. Fata simplă de altă dată a de
venit mîndria gospodăriei colective 
din Romînești.

»?-
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Răspundem la întrebările
cititorilor

ENACHE ISTRATE, pensionar în 
comuna Cornu, raionul Plenița, re
giunea Craidva, Întreabă dacă poate 
să fie membru al G.A.C. din comuna 
în care s-a născut, comună în care 
însă nu locuiește in prezent.

RĂSPUNS: Adunarea generală a 
colectiviștilor este singura care poate 
hotărî in această chestiune.

VOINESCU CONSTANTIN, njefn- 
bru al gospodăriei agricole colective 
Ciamurlia de Jos raionul Istria, re
giunea Constanța, este militar de 25 
de ani și, dorind a ieși la pensie, în
treabă dacă perioada cît a fost elev 
la școala militară de ofițeri i 
sideră vechime în muncă.

se con-

ION RUSU, din comuna Bruiu, ra
ionul Agnita, regiunea Stalin, întrea
bă dacă activitatea depusă în gospo
dăria agricolă colectivă se socotește 
vechime tn muncă.

RĂSPUNS : La stabilirea 
militare se înțelege vechime 
viciu și timpul cît ați fost elev 
școala militară de ofițeri.

pensiei 
ser- 

în
în

RĂSPUNS: Activitatea depusă in 
se socotește vechime in muncă.G.A.C,

COSTACHE din satul Siliș- 
raionui Corabia, întreabă 
să procedeze cu un teren 
care nu l-a declarat la

ION 
tioara, 
trebuie 
col pe 
la sfatul popular.

cum 
agri- 
timp

ca-RĂSPUNS: Pentru rezolvarea 
zului dvs. în legătură cu terenul nede- 
clârat lă recensămîntul din 1959 vă 
veți adresa secției agricole a sfatu'ui 
popular raionul Corabia care este în 
măsură să-l rezolve.

VICTOR VASILIU, colectivist 
comuna Deleni, raionul Vaslui, regiu
nea Iași, întreabă dacă, avînd o ve
chime în muncă de 26 ani Ca salariat, 
iar actualmente fiind membru al gos
podăriei colective poate beneficia de 
pensie de bătrînețe primită prin pre
vederile sociale, '

din

NICU ALEXANDRUȚ, șofer la gos
podăria agricolă de stat Bragadiru, 
regiunea București, întreabă dacă 
primește vreun premiu pentru econo
mii de combustibil și pentru buna în
treținere a mașinii.

RĂSPUNS: La împlinirea vîrsfei 
de 60 de ani cel care are cel puțin 
10 ani vechime în 
pensie de bătrînețe. 
de ani de muncă) 
se poate de clare. 
60 de ani depuneți
vederi sociale al raionului actele pen
tru a vi se întocmi dosarul de pensio
nare.

muncă primește 
In cazul dvs. (26 
lucrurile sînt cit 

Dacă ați împlinit 
la Oficiul de pre-

RĂSPUNS: Pentru economii de 
combustibil, de materiale și pentru 
buna întreținere a mașinii aveți drep. 
tul la premii, care se acordă în ra
port de economiile realizate. Modul 
cum se calculează aceste premii, cît 
trebuie să reprezinte ele din economii
le realizate cit și alte amănunte care 
vă Interesează le găsiți intr-unui din 
buletinele lunare ale gospodăriilor a- 
gricOle de stat. Gospodăria de stat 
posedă buletinul și i-1 puteți cere pen. 
tru consultare.

PANDREA 10AN din Sighișoara, 
regiunea Stalin, și-a reparat casa prin 
credit acordat de stat, credit obținut 
prin întreprinderea unde lucrează. în
treabă pe ce perioadă este scutit de 
impozit.

RĂSPUNS : Stntețl scutit de impo
zitul pe clădiri timp de 10 ani de la 
data terminării lucrărilor.

Anul acesta bătălia pentru re
coltarea păioaselor a avut parcă 
un caracter mai imperativ ca ori- 
cînd. In condițiile unui anotimp 
capricios trebuia strînsă și adă
postită cu cît mai puține pierderi 
o recoltă îmbucurător de frumoa
să și efectuată grabnic o cît mai 
mare cantitate de arături. La a- 
ceastă bătălie sezonieră au fost 
declanșate toate forțele umane și 
mecanice. Din zori și pînă noap
tea tîrziu, adesea chiar și noap
tea, s-a muncit cu entuziasm, cu 
spirit de răspundere.

După încheierea examenului 
de diplomă, absolvenții școlii pro
fesionale de mecanici agricoli din 
Ciulnița aveau dreptul la o bine
meritată vacanță. Dar cei mai 
mulți dintre ei au renunțat la va
canță. S-au prezentat la conduce
rea școlii, au luat cunoștință de 
locul unde au fost repartizați, iar 
prima zi de vacanță i-a aflat pe 
tractoare, pe combine, la recoltat 
arat sau treierat.

Amintim aici numele lui Ivan 
Ion, în timpul școlii secretarul or
ganizației de bază U.T.M., și al lui 
Avram Gh„ acum mecanizatori 
la G.A.S. Partizanul-Dragalina, al 
lui Alexandru Alexe, acum meca
nizator la S.M.T, Lehliu, al lui 
Năstase Petre de la S.M.T. Ciul
nița. Asemenea exemple au dat 
și mulți dintre absolvenții Cen
trului școlar agricol din Călărași, 
ca și elevii care fac practica de 
producție^ în prelungire, pentru a 
strînge fără pierderi recolta ac
tuală și a pune temelie celei a a- 
nului. viitor.

Asemenea exemple dovedesc că 
tineretul țării noastre muncește 
cu entuziasm și abnegație, este 
prezent pretutindeni unde bate 
inima caldă a țării.

AL STATULUI

Gospodăriile agricole de stat, fur
nizor principal de produse agricole, au 
livrat pînă acum industriei și comer
țului de stat circa 20.090 de tone de 
legume, precum și 3000 de tone de 
fructe.

însemnate cantități de legume și 
zarzavaturi au trimis în piețele orașe
lor îndeosebi unitățile trusturilor Su
ceava, Stalin, Oradea, Cluj. Regiuni', 
Autonome Maghiare și Aprovizionarea 
Capitalei.

A. S.=urile au livrat 
peste 5’0.000 de tone de legume

După ce șl-au electrificat comuna, țăranii din Cordunl, regiunea Bacău, 
au construit căminul cultural pe care-1 vedeți în fotografie. El are sală 
de spectacole cu 400 de locuri, sală de bibliotecă, aparat de proiecție 
etc. Foto : D. CONSTANTINESCU

Mari cantități de cereale livrate statului
Mari cantități de grîu livrează 

anul acesta statului unitățile trustu
lui regional Gostat-B» cău. Datorită 
depășirii producțiilor rhedll la hec
tar gospodăriile de stat au predat 
cu peste 2.600 tone mai mult grîu 
față de întreg anul trecut. Unele

întrecerea socialistă - mijloc eficace de ridicare 
a fiecărei unități la nivelul unităților fruntașeV

G.A.S., printre care Răcăciunl, Șer- 
peni și Rogoaza, obținînd producții 
medii între 2.000 și 2.200 kg grîu 
Ia hectar, au depășit cu cîte 50 tone 
de cereale planul de livrări prevă
zut pentru acest an.

La bazele de recepție se primesc 
de asemenea zilnic importante can
tități de cereale, în baza contracte
lor încheiate cu statul de către uni
tățile agricole cooperatiste. Pînă 
acum gospodăriile colective șl în
tovărășirile agricole au predat, po
trivit obligațiilor contractuale, peste 

de cereale.
★

perioadă, oamenii mun- 
ogoarele regiunii lași,

2.000 tone

Colectivul de conducere al șco
lii profesionale de mecanici agri
coli din Ciulnița. a analizat, de 
curind, sarcinile ce stau în față 
școlii noastre în lumina Directive
lor Congresului al treilea el 
P.M.R. Anul acesta sarcina de șco
larizare a școlii a fost dublată 
Acest lucru ne bucură și ne mobi
lizează sâ creăm cele mal bune con
diții de învățămînt noilor noștri elevi. 
Cu sprijinul și îndrumarea1 organi
zației de partid a S.M.T. Ciulnița. 
s-ău hbtărit toate măstirile pentru 
deschiderea în cele mai bune pon-deschiderea în cele mai 
diții a noului an școlar.

Tn prezent se lucrează 
tirea tuturor claselor și 
celor școlii, la unele 
tehnico-sanitare. A fost 
întreg utilajul școlii, s-au procurat 
materiale și rechizite școlare și se 
continuă totodată amenajarea unui 
atelier model.

Ne preocupăm, de asemenea, să 
creăm condiții pentru lărgirea re
țelei de autodeservire în școală, 
să dăm un aspect mai frumos exte
riorului școlii. Trebuie să mai sub
liniem că o parte din elevii școlii 
ne ajută, deși sînt în vacanță, la 
diferite lucrări.

la pregă- 
labonatoa- 
ămenajari 

reparat

Ing. VANȚA VASILE 
directorul școlii profesionale 

mecanici agricoli Ciulnița
de

întrecerea socialistă a fost proble
ma dezbătută cel mai mult la recen
ta Conferință a Sindicatelor din în
treprinderile și instituțiile agricole. 
Indiferent de subiectul ce șl l-a pro
pus, fiecare dintre vorbitori s-a ocu
pat și de felul cum s-a desfășurat 
întrecerea socialistă în unitatea șa. 
E și firesc. întrecerea a luat o mare 
amploare în agricultură, iar contri
buția ei la rentabilizarea a nume
roase gospodării agricole de stat, 
care lucraseră cu pierderi pină anul 
trecut, e evidentă. Gospodăriile de 
stat din regiunea Craiova și-au în
cheiat cu pierderi anul 1958 șl cu 
beneficii peste plan în valoare de 
peste 40 de milioane de lei anul ur
mător. De la pierderi de ordinul mi
lioanelor, în 1958, la beneficii de 
milioane în 1959, acesta e drumul 
străbătut numai intr-un an de G-A.S. 
Fetești.

Rezultate și mai de seamă obțin 
gospodăriile agricole de stat în a- 
cest an ca urmare a organizării mai 
bune a întrecerii socialiste, in spri
jinul acestei afirmații iată și un e- 
xemplu. Gospodăriile de stșt din re
giunea București nu șl-au îndeplinit 
planul pe 1959 la producția de 
grîu. Aceasta în ciuda unor indivi
dualități puternice ca G.A.S, Dra- 
galina, de pildă, care, de pe o supra
față de 4.300 de ha. a recoltat peste 
2.-300 de kș de grîu la ha. Anul a- 
cesta însă, în condiții climatice nu 
mai prielnice ca cele din 1959, gos
podăriile de stat din regiunea 
București au recoltat in medie 2.165 
de kg de grîu la ha. Planul la uni
tatea de suprafață a fost depășit cu 
sute de kg, fapt oe le-a permis să 
dea statului în plus peste sarcina de 
livrare încă 25.000 de tone. Produc
ția medie a G.A.S. Dragalina care 
a cultivat peste 3.700 de ha cu grîu 
a depășit 3.000 de kg la ha. Numai 
de la această gospodărie statul a pri
mit în plus peste prevederi aproa
pe 3.000 de tone de grîu. Producții 
la fel de mari ca a G.A.S. Dragali
na au obținut și alte gospodării de 
stat din regiune.

In toate aceste gospodării a exis
tat o vie întrecere socialistă, Ea a 
început o -dată cu arătura de bază 
pentru cultura griului ȘI a luat Sfîr
șit o dată cu livrarea ultimei tone 
de grîu. Întrecerea s-a desfășurat 
așadar pe întreg ciclul de producție. 
In afară de aceasta a existat și o 
aprigă întrecere pe profesii. Fiecare 
brigadier de cîmp, tractorist și corn- 
biner, s-a străduit să fie, campanie 
de campanie, cel mai bun în profe
sia lui.

Printre obiectivele întrecerii s-au 
numărat — socoti ndu-se deopotrivă 
de importante — volumul lucrului

executat calitatea și costul Iul.
In numeroase gospodării de stat 

și întrecerea socialistă organizată 
între îngrijitorii de animale s-a des
fășurat la un nivel superior. In gos
podăriile agricole de stat Grabăț șl 
Variaș din regiunea Timișoara, Po- 
peștj-Leordeni și Ăndrășești din 
preajma Bucureștlulul, Peștera din 
Dobrogea, Coțușca din Suceava, Po
iana de lîngă Cluj, mulgătorii se în
trec pentru producții de 4-5 mii de

Din învățămintele 
Conferinței Sindicatelor 

din întreprinderile 
ți instituțiile agricole

''illlllllllllllllllllllllllllllilIlllllllllllllllllllHlllllllilIllllllllllllllllllllllllill"  
litri de lapte pe cap de vacă și un 
preț de cost mai mic de un leu per 
litru. La G.A.S. Grabăț, de pildă, 
nu mai puțin de 5 mulgătoare și-au 
luat angajamentul să mulgă cîte 
5.500 de litri de lapte de la fiecare 
vacă pe care o îngrijesc. Rezultatele 
de pînă actitn dau garanția că an
gajamentul luat va fi îndeplinit.

Crescătorii de porci de la G.A.S. 
Variaș s-au angajat să obțină spo
ruri de creștere în greutate cu chel
tuieli maj mici decît cele planifica
te pe kilogramul de spor. In ee mă
sură se îndeplinește acest angaja
ment ne-o spune faptul că în prime
le șase luni ale anului gospodăria a 
avut numai din creșterea porcilor 
un beneficiu de 1.200.000 de lei.

Interesantă și cu bune rezultate 
este și întrecerea ce a început anul 
acesta între unități. De cînd se află 
în întrecere gospodăriile agricole de 
stat Băileștl și Afumați dlri regiu
nea Craiova și-au îmbunătățit sim
țitor munca și se află în momentul 
de față printre unitățile fruntașe ale 
regiunii.

La Conferința Sindicatelor din în
treprinderile și instituțiile agricole, 
participanții au vorbit șl despre alte 
aspecte ale întrecerii socialiste, ar- 
gumentînd aportul acesteia la înde
plinirea sarcinilor de producție cu 

. exemple extrem de convingătoare. 
Experiența sindicatelor în organi
zarea șl conducerea întrecerii socia
liste a fost sintetizată în Hotărîrea 
Conferinței. Hotărîrea subliniază că 
întrecerea socialistă este una din 
metodele, unul din mijloacele impor
tante de îndeplinire a sarcinilor pu
se de Congresul al iri-lea al parti
dului în fața unităților agricole.

Comitetul Central al Uniunii Sin
dicatelor din agricultură șl comlte-

tele sindicatelor îșl propun să atra
gă un număr tot Mal mare de mun
citori în întrecere, să 4 stabilească 
obiective concrete corespunzătoare 
specificului fiecărui loc de muncă. 
Studierea și generalizarea experien
ței obținute de organele sindicale 
fruntașe în organizarea și conduce
rea întrecerii, cît șl sprijinirea con
ducerilor administrative ca să cree
ze condițiile necesare pentru înde
plinirea angajamentelor luate de 
muncitori și tehnicieni au fost, de 
asemenea, prevăzute în Hotărîrea 
Conferinței. Hotărîwa stăruie șl a- 
supra „necesității acordării ajutoru
lui reciproc în întrecerea socialistă 
în vederea ridicării majorității mun
citorilor la nivelul fruntașilor în 
producție”.

Lupta pentru recolta anului viitor 
a și început. De aceea în Hotărîrea 
luată, Conferința a subliniat nece
sitatea organizării unei vii întreceri 
socialiste pentru executarea arătu
rilor1 adinei de vară, a lucrărilor 
pregătitoare pentru însămînțarea 
griului și a altor cerealle de toamnă 
și a tnsămînțărli proprirn zisă. Toate 
aceste lucrări trebuie si) se facă cu 
respectarea întocmai a recomandări
lor recentei Consfătuiri cu privire 
la agrotehnica griului. De asemenea 
se subliniază în Hotărî re necesita
tea unei întreceri intensei pentru re
coltarea porumbului pentru siloz și 
însllozarea lui, lucrări care cer un 
și mai mare volum de muncă decît 
recoltarea cerealelor păioase.

Organele sindicale din unități au 
datoria să studieze binei Hotărîrea 
Conferinței Uniunii Sindicatelor din 
întreprinderile și instituțiiSe agricole 
și să acorde o șl mai mare atenție 
organizării întrecerii socialiste. în
trecerea socialistă pe întreg ciclul 
de producție, pe profesii și între u- 
nltăți este — în cazul undi bune or
ganizări a el — un Mijloc eficace 
de îndeplinire a marilor sarcini puse 
în fața întreprinderilor agricole de 
stat din agricultură de Congresul 
partidului nostru.

In ultima 
cil de pe 
folosind mai bine flecare zi de mun
că, precum 
a batozelor 
nut succese 
Iul. Această 
tă în raionul Murgeni și este aproa
pe de sfîrșit în raioanele Huși șl 
Blrlad. Pe măsură ce treieră griul, 
unitățile agricole cooperatiste duc 
la bazele de recepție cantitățile con
tractate cu statul. In raionul Bîr- 
lad, de exemplu, aproximativ 65 la 
sută din gospodăriile colective s-au 
achitat în întregime de obligațiile 
contractuale. Unele gospodării co. 
lective, printre care acelea din I« 
gești și Islaz, au suplimentat preve
derile contractuale.

și capacitatea de lucru 
și combinelor au obțl- 
îu executarea treierișu- 
lucrare a fost termina-

Predau produsele contractate 
și pentru muncile S.M.T,
Membrii gospodăriei agricole co

lective „Prietenia Romîno-Coreea- 
nă“ din comuna Făcăeni, raional 
Fetești, regiunea Constanța, au con
tractat cu statul o mare cantitate de 
grîu din recolta anului 1960. Acum, 
cele 3 autocamioane ale gospodăriei 
transportă la baza de recepție, 
cantitatea de 1.300 tone grîu. cît 
totalizează contractul și muncile 
S.M.T. Colectiviștii șocotesc drept 
o datorie de onoare achitarea la 
timp a produselor contractate cu 
statul.

Pentru grîul contractat, colecti
viștii vor încasa la predare suma de 
837.900 tei. Din această sumă, 
fondul de bază va fi alimentat cu 
suma de 126.000 lei.

FRINCU CONSTANTIN 
corespondent

FOILETON

Muște să fie că „Bentox“ 
e destul

ROADELE ÎNVĂȚĂTURII
Gospodărla colectivă din satul 

Haret, raionul Panciu, a luat ființă 
în toamna anului 1949. Ea s-a dez
voltat treptat ajungînd ca în 1957 
toate cele 163 de familii din sat să 
intre în colectivă. Colectiviștii au 
au obținut producții mari în fiecare 
an. Dar să intrăm în subiect și să 
arătăm metodele agrotehnice pe care 
le-au folosit și le folosesc colecti
viștii din Haret la cultura griului. 
Așa după cum spune agronomul Ma- 
zilu, în ultimii ani, colectiviștii din 
Haret au însămînțat grîul după cul
turi premergătoare, ca porumb, sfe
clă de zahăr, floarea-soarelui și al
tele. Înainte de însămînțare, prima 
grijă a colectiviștilor a fost să cu
rețe terenul, să-l îngrașe cu gunoi 
de grajd sau îngrășăminte chimice, 
și apoi, cu ajutorul tractoarelor să-l 
are adînc. O dată grîul însămînțat, 
colectiviștii din Haret nu șl-au spus 
că de-acum au terminat-o cu grija 
față de grîu. In vreme de iarnă, 
bunăoară, dacă grîul le-a cerut, 
s-au mai dat îngrășăminte chimice, 
iar la nevoie s-au făcut și para- 
zăpezi pentru reținerea zăpezii pe

ogor. Dacă însă iarna a fost geroasă, 
fără omături, șl la suprafață s-a pro
dus o pojghiță de gheață, s-a băgat 
în lan turma de oi pentru spargerea 
ghețel. Nici în primăvară n-au în
cetat lucrările de întreținere a 
griului. S-a grăpat astfel întreaga 
suprafață însamînțată pentru spar
gerea crustei în vederea afînăril pă- 
mîntului. A venit apoi vremea pll- 
vitului care s-a făcut de cîte ori s-au 
ivit buruieni, iar secerișul s-a făcut 
in pîrgă.

— De unde au învățat colectiviș
tii din Haret, toate astea ?

In locul agronomului s-a grăbit 
să-mi dea răspuns colectivistul Emil 
Irimia.

— învățăm tovarășe. Colectiviștii 
noștri îs tare setoși de învățătură.

Iată ce am aflat apoi despre 
„setea" de învățătură a colectiviști
lor din Haret. In iarna anului tre
cut, bunăoară, 50 de colectiviști au 
urmat cu regularitate cursul agro
tehnic organizat în gospodărie Aci 
ei au aflat care este terenul cel mai 
potrivit pentru cultura griului șl 
care sînt regulile agrotehnice de

bază ce trebuie aplicate de la însă
mînțare și pînă la secerat. Pe toată 
durata desfășurării cursurilor agro
zootehnice, s au predat 18 lecții, 
precum și diferite diafilme care a- 
rătau lucrările ce trebuie executate 
la cultura griului precum și la alte 
culturi.

Participarea mare a colectiviști
lor la cursuri, precum și seriozitatea 
cu care ei au căutat să-și însușeas
că cît mai multe din cele predate, 
Iar apoi să le aplice zi de zi la lu
crările din cîmp, au făcut ca și în 
acest an recolta medie de grîu să 
depășească 2.000 de kg. Deosebit 
de frumos este și porumbul, in plan 
gospodăria are trecut să obțină 
2.500 kg. de porumb boabe la ha. 
După cum se prezintă porumbul în 
momentul de față, colectiviștii au 
credința că vor obține cel puțin 
4.000 kg. de boabe la ha.

Nu putem încheia acest articol 
fără să scoatem în evidență și me
ritul deosebit * "
nomul ! 
colectiviștilor din Haret.

Numai cu cîțiva ani în 
noiul de grajd era dus la 
satului și ars. Acum însă toate în- 
grășămintele naturale sînt încorpo
rate In sol. De asemenea, a fost 
destul de greu să-i convingi pe toți 
colectiviștii de eficacitatea îngrășă
mintelor chimice. „Ne ard pămîntul 
și culturile" spuneau unii. Să în
cerce acum cineva și să spună că 
îngrășămîntele chimice „ard“... Dar 
cîte nu s-ar putea spune despre fe
lul cum priveau unii colectiviști a- 
plicarea agrotehnicii...

Toate acestea sînt însă de dome
niul trecutului. Acum colectiviștii 
din Haret pot fi dați ca exemplu la 
aplicarea regulilor agrotehnice la 
toate culturile. Și toate acestea, vor
ba colectivistului Emil Irimia, dato
rită „setei" de învățătură a colecti
viștilor șl a muncii neobosite a agro
nomului Ștefan Mazilu.

La G.A.S. Borolea din raionul Să- 
veni, in plină campanie de recoltare a 
grtului. Tractoarele uruie de jur îm
prejurul sediului, trăgînd după ele com
binele.

Freamătul muncii entuziaste a celor 
care luptă să pună la adăpost plinea 
este de-a dreptul înălțător.

Harnici ca niște albine mecanizato
rii, brigadierii, inginerii, luptă fiecare 
din răsputeri ca rodul muncii unui an 
întreg să fie strtns fără pierderi și cu 
cheltuieli minime.

Ne abatem pe la Centrul gospodă
riei unde tn aceste zile de fierbere rar 
se mai poate intllni un om.

— Noroc tovarășe Balasan.
— Noroc I ne răspunde 

bil al gospodăriei venit 
ci mp.

Biroul In care are loc
pare pavoazat. De-a lungul și de-a la
tul tavanului se încrucișează benzi că
rămizii de hîrtie care dau biroului un 
aspect sărbătoresc.

— Dar ce-i cu decorul ăsta ? Ud pre
gătiți să sărbătoriți terminarea recol
tărilor ?

— încă nu, benzilei tnsă sînt gro
zave. Produs „Bentosl". Produs mo
dern, extraordinar, nemailntllnit. Este 
suficient ca muștele să. se atingă de 
aceste benzi și cad ca trăsnite. Dar ce 
spun eu să le atingă. Este deajuns să 
treacă prin preajma lor și abia mai 
pot zbura pină pe pervazul ferestrei. 
Acolo le place să moară.

Se pare că fața noastră nu exprimă 
entuziasmul 
bitul șef.

— Văd că 
fiți...

Ne întinde
ducătoare de benzi ..Bemtox". Le citim. 
Cel care le-a întocmit n-are nici pic 
din înflăcărarea tovarășului Balasan. 
Ca să vă convingeți spicuim din in
strucțiuni: „Scopul principal pentru 
care a fost creat acest produs modern 
este distrugerea muștelor în locurile 
cele mai aglomerate unde constituie un 
pericol pentru sănătatea publică. A- 
cest produs prezintă marele avantaj că 
nu pretinde aparatură specială și nici

șeful conta
și el de pe

convorbirea

arată fi

uimitor: 
benzi de 
unde nu

eosebit pe care îl are agro- 
Ștefan Mazllu la instruirea 
Hștllor din Haret.

urmă gu. 
marginea

GH. BAC1U

la care se aștepta conta-

nu mă credlețil Atunci ci-

instrucțiunite unității pro-

calificare deosebită, benzile puțind fi 
instalate de oricine'*.  Ce mai treabă ar 
fi făcut unitatea producătoare dacă 
l-ar fi angajat pe tovarășul Balasan 
să întocmească instrucțiunile. Produsul 
ar fi fost grozav, extraordinar, exce
lent, fără egal.

— Și cit vă costă benzile acestea ex
traordinare. tovarășe Balasan ?

— 25 de metri costă 34,50 lei.
— Și aveți mulți metri ?
— Păi avem vreo 2.500.
— Poate 250, tl corectăm noi.
— Nu tovarășe, 2.500 (două mii 

cinci sute) de metri, ne repetă răspi
cat contabilul.

Și ca să ne convingă ne 
factura.

Ce aflăm e de-a dreptul 
3.500 de lei cheltuieli pentru 
omorlt muștele dintr-un loc
prezintă un pericol pentru sănătatea 
publică și unde, la drept vorbind nici 
nu prea existau muște.

încercăm să aflăm prin ce împreju
rare s-a ajuns la acest stoc, dar ne 
este cu neputință. în gospodărie ni
meni nu se Simte cu tnusca pe căciulă. 
E și explicabil de altfel. în preajma 
unei cantități atlt de mari de benzi mi
raculoase au pierit pină și muștele ce 
ar fi trebuit să fie pe căciula celor 
care au făcut stoc supranormativ de 
Bentox. Ne adresăm contabilului șef.

— Bine tovarășe Balasan, dar dum
neata care transpirai pină acum pen
tru cițiva bănuți cheltuiți in plus cum 
de te-a lăsat inima să cheltuiești afilia 
bani degeaba ?

Contabilul șef tace. Tac și ceilalți din 
gospodărie. Se aude doar... Adică bar 
auzi doar musca dacă ar exista Vre
una. Curm tăcerea :

— Uite ce zic eu : luați legătura cu 
cooperativa din Dealul Spirei-București 
care v-a furnizat aceste benzi și con- 
veniți ca pe viitor să dcveniți sucursala 
cooperativei In regiunea 'Suceava. Dacă 
vă mai trimite clt-eva mii de metri o 
să puteți satisfăce toate cererile regiu
nii pină la sfirșitul anului.

c. GAVRILA
Trustul regional Gostat Suceava



O gospodărie colectivă milionară
La vreo 45 de kilometri depărta

re de Urziceni și cam la tot âtîția 
kilometri de Slobozia, se află Co- 
cora, una dintre comunele raionului 
Urziceni.

Despre transformările petrecute în 
viața oamenilor de aici am avut pri
lejul să-nai dau bine seama, asistîftd 
la o adunare a membrilor gospodă
riei colective ,,23 August" în care 
s-a prezentat o dare de seamă despre 
munca colectiviștilor, despre înfăp
tuirile gospodăriei în cei apt ani de 
la întemeiere.

...Acum opt ani, un număr de 65 
de familii, 'urmînd sfatul înțelept ai 
partidului și-au unit puterile .șl cele 
369 de hectare într-o gospodărie co
lectivă. Prim.a construcție a gospo
dăriei, un grajd învelit cu stuf și o 
remiză de uneJJe au fost înălțate în 
1953. Acum pentru cele 178 de 
bovine, gospodăria dispune de două 
grajduri și de tot atîtea pentru cele 
168 de cabaline. S-a mai construit o 
maternitate pentru scroafe șl o în-

Grija lui Nicola
mul care citea în scrip-Ml-I închipui acum 

pe Nicola Nicolae 
zis Canciu, luîndu-1 la 
rost pe cel care au po
vestit întîmplaraa

— Care va. să zică 
nu v-ațl .putut' stăpînl. 
Și lai urma urmelor, 
domniile voastre, mă 
rog, ați știut toți cum 
o să fie la împărțeală?

Intîmplarea petrecu
tă pe la sfîrșitul anu
lui trecut a etîmit 
mult haz tn set șl în 
împrejurimi. La gos
podăria colectivă „Fi
nirea Principatelor'' 
din Curmătura, raio
nul Segercea, se îm- 
părțeau primele veni
turi (gospodăria luase 
ființă în același an). 
La rind era Nicola 
Nicodae zis Ganciu. In 
carele trase în fața ma
gaziei au fost așezați 
sacii.

— Cinei mil de kite 
grîu șl porumb, 85 de 
kite zahăr, anunță o- 

tele ce le avea în față.
Oamenii aplaudară 

furtunos, apoi Nicola, 
căruia nu-i venea a 
crede, se îndreptă spre 
casierie beat de feri
cire. Se numărau hanii 
și pe măsură ce casie
rul număra: una, două, 
trei, patru mii, se mă
reau șl ochii lui Ni
cola.

— Nene Iile, zău mi 
faceți glumă cu mine. 
X3ă mi-em făcut și eu 
așa niște planuri...

— Și bine ai făcut 
Mlcola, dacă ți-ei fă- 
cu£ planuri ! Acu’ la 
ban'll șl bucatele și 
puti’te pe trai și pe 
che.ttuială, că al de 
unde.

INicola întinse mîna, 
dar și-o trase înapoi. 
— IHal Nlcola că nu-1 
vreme, ia banii șl is
călește ici.

— Măi nene Iile, nu 
cumva să fie..»

O SARCINĂ IMEDIATĂ

Insilozarea furajelorIN RAIONUL ROMAN Se însilozează din plin

a-

in

• de
șpunea tov. Anghel

uimioK vu. v.
^^și să asigure producții ridicate la 

hectar, drept urmare a lucrărilor a- 
gricole executate cu respectarea re
gulilor agrotehnice. După calculele 
făcute s-a stabilit ca m acest an, 
gospodăriile colective și întovărăși
rile agricole din acest raion, yor 
putea însiloza circa 1.600 de va
goane de porumb, în afară de can
tități însemnate de borhot, eolete de 
sfeclă de zahăr, coceni etc.

CU SPRIJINUL S.M.T.-ULUI

grășătorie pentru porci, trei s aijvane 
pentru cele 1.672 de oi, trei . maga
zii pentru cereale, un garaj auto, un 
centru pentru prelucrat laptele (anul 
trecut colectiva a predat sts’.tului 
30.000 litri lapte) și altele. Intre 
timp, în gospodărie s-au mai înscris 
alte 700 de familii. Suprafața de te
ren a gospodăriei colective se rid k 
că astăzi la 3.445 de hectare. Dintr e 
acestea, 3.100 ha constituie pămînta 1 
arabil, 108 ha sînt plantate cu vil, 
23 cu livezi, 160 ha reprezintă pă-- 
șune etc.

„Din anul 1957, gospodăria co
lectivă ,,23 August" a devenit gos
podărie milionară — glăsuia mai 
departe cel ce făcea lectura dării de 
seaimă. Am pornit în 1953 cu un 
fond de bază de 141.201 lei, acum 
avem aproape două milioane. In ul
timii patru ani am cumpărat trei au
tocamioane, iar pînă la sfîrșitul anu
lui sperăm să mai cumpărăm încă 
două. La o zi-muncă, colectiviștii 
noștri au primit cite 2 kg grîu, 
4,500 kg porumb, 0,250 kg. mazăre,

— Ce să fie Nlcola?
— Știu eu, așa o 

greșală. Eu drept să 
spun, niciodată nu 
m-am gîndit că pot 
cîștiga atîta cit zici 
dumneata. O fi o gre
șală.

S-a pornit atunci 
lumea pe rîs. de care 
Nlcola are să-și amin
tească cite zile o mai 
avea.

Cei care l-au urmat 
ou carele pline către 
casă, povesteau a doua 
zl rîzînd cu lacrimi că 
șl în drum Nlcola în- 
gîna: „ȘI eu credeam 
c-o fi făcut nea Iile 
vreo greșală..."

In acest an, Nlcola 
se numără din nou 
printre fruntașii gos
podăriei. Șl la toam
nă... Ei da la toamnă, 
el se va bucura șl mai 
mult de rodul muncii 
în gosporăria colecti
vă.

C. MUREȘ 

tuia a luat o serie de măsuri în 
derea ducerii la bun sfîrșit a 
țiunil de însilozare. Astfel, au

ve
ac- 
fost 

adaptate trei batoze cu ajutorul că
rora se va putea toca zilnic — ca 
și cu făcătoarele propriu zise — în? 
semnate cantități de porumb. Pe de 
altă'parte, conducerea S.M.T.-ului. 
în strînsâ colaborare cu organele 
agricole de la secția agricolă a sfa
tului popular raional, a planificat 
deplasarea utilajului necesar 
dozării ■ mal întîi în unitățile 
coacerea porumbului este mai avan
sată.

însl-
unrie

★

Peste foarte puține zile. porumbul* * 
jpentru siloz va intra în faza de 
cwacere lapte-ceară șl in unitățile a- 
gTlcole socialist-cooperattste din 
comunele raionului Roman. Recol
tatul iul este o problemă tot atît 
de importantă ca și pregătirile pen
tru însilozare. De aceea, colecii- 
vițttli șl întovărășiți! din comunele 
raionului Roman au datoria, intere
sul, să asigure în bune condiții atît 
recoltatul cît șl însilozatul, pregă
tind astfel nutrețul care contribuie 
lu obținerea unot tot mal sporite 
cimtitățl de lapte șl carne, la reali
zarea unor frumoase venituri bă . 
nețiti.

Tn aceste zile, muncile de treieriș! 
în gospodăriile agricole colective; 
și întovărășirile agricole din comu
nele raionului Roman, sînt pe ter
minate. Paralel cu acestea, colecti
viștii șl întovărășiți!, îndrumați de 
organele de partid și de stat, au 
pregătit în bune condiții spațiile 
pentru insilozarea porumbului și a 
altor nutrețuri. Grija lor este ca 
atunci cînd porumbul va ajunge în 
faza de coacere lapte-ceară, să poate 
trece la operațiunea de însilozare 
fără întîrzlere, știind că în felul 
oeeta vor asigura animalelor
timp de iarnă o hrană bogată 
substanțe nutritive.

— Anul acesta, spre deosebire 
anii trecuțl, L *
Stănescu, inginer agronom de la 
secția agricolă a sfatului popular 
raional, gospodăriile colective și în
tovărășirile agricole au însămînțat 
suprafețe mai mari cu porumb pen
tru siloz. Aceasta este o dovadă că 
oamenii s-au convins în practică de 
foloasele acestui nutreț valoros.

Intr-adevăr, colectiviștii șl înto- 
vărășițll din raionul Roman au reu
șit nu numai să cultive suprafețe 
întinse cu porumb pentru siloz, dar

SPAȚIUL PENTRU ÎNSILOZARE

Este un lucru bun că organele a- 
gricole raionale și de la comune au 
întreprins din timp acțiuni care au 
avut drept rezultat mobilizarea co
lectiviștilor și întovărășiților la buna 
pregătire a silozurilor betonate șl a 
gropilor de însilozare a nutrețuri
lor. In mal toate gospodăriile colec
tive, silozurile betonate, de pildă, 
au fost curățate de resturile de nu
trețuri din anul trecut, de pămînt 
etc., șl apoi au fost spălate bine cu 
apă’ de leșie, iar după zvîntare au 

M fost văruite. In ceea ce privește 
pregătirea gropilor de siloz — săpate 
direct în părnînt — ele au fost cu
rățate de resturile de nutreț, de 
țărină și bulgări de pămînt desprinși 
în timpul tamzării pereților, după 
care s-a lăcuit lipitul cu lut pregă
tit cu apă sărată și apoi spoirea cu 
lapte de var. Cele mai multe gos
podării colective, printre care cele 
din comunele Horia, Doljești, Sega, 
Văleni, precum și întovărășiri agri
cole ca cele din comunele Tămăsenl, 
Bobești etc., sîînt de acum gata cu 
pregătirile pentru însilozare.

In acțiunea de însilozare, S.M.T.- 
ului Roman îi revine o sarcină de 
prim ordin. In primul rîind mecani
zatorii trebuie 6ă ajute ipe colecti
viști și întovărășiți să toace și să 
însilozeze porumbul chiar1 în ziua 
recoltării. Dată fiind situația că în 
acest an cantitățile de DOi'umb pen
tru siloz sînt cu mult mai mari față 
de alți ani, șl că S.M.T.-ul nu are 
decît trei tocători, conducerea aces-

S. RADU

In raionul Oltenița

Rîlminerea în urmă la însllozări 
să fie grabnic lichidată

Insihozarea porumbului a început și 
în raionul Oltenița. La secția I a gos
podăriei de stat Oltenița, porumbul 
este transportat cu 14 atelaje. In nu
mai cîteva zile, aci au fost însiîoza- 
te aproape 300 de tone cu porumb si
loz, — producția obținută trecînd de 
37.000 de kg la ha. Șl la secția UI- 
meni a gospodăriei au fost însilozate, 
folosiindu-se două tocători aproape 370 
de tone cu porumb siloz. Inginerul 
Chirculescu și maistrul de cultură 
Vlaicu Niculae, Îndrumă permanent 
munca la fața locului, pentru ca vi
teza de lucru de 6 vagoane porumb 
siloz de fiecare tocătoare, să fie în
deplinită.

Urmind exemplul gospodăriilor de 
stat din raion și unele gospodării co
lective iau! trecut din plin la însiloza- 
tul porumbului furajer. La gospodăria 
colectivă ,,H Iunie" din Valea Roșie, 
de pildă, pînă la 12 august au fost 
însilozate peste 300 de tone, la gos
podăria .colectivă „Al. Sahia" din Mî- 
năstirea meste 120 de tone, la cea din 
Coconi prfste 130 de torte etc.

Trebuie arătat însă, că în raionul 
Oltenița realizările de mai sus sînt 
necorespun zătoare mijloacelor reparti
zate pentru insilozarea porumbului 
furajer. Unele gospodării agrico'e co
lective care trebuiau să țnceapă îfițra. 
rea respectivă Încă de acum 2 săptă- 
mini, cînd porumbul era în faza de 
coacere lapte-ceară, n-au insilozat pînă 
la 12 august pici măcar un... metru 
cub de porumbi siloz. Gospodăria co
lectivă din comuna Curentai, de pildă, 
care a cultivat anul acesta 35 de ha 
cu porumb furajer urmind a insiloza 

0,1-50 kg. fasole, brînză, cartofi, zar
zavaturi, vin, țuică, și cîte 8 lei. 
Colectiviștii care au muncit cu dra
goste și nădejde în gospodărie au 
primit mari venituri la ziua-muncă. 
Costea Buga, de pildă, care a făcut 
împreună- cu membrii familiei 580 
zile-muncă a primit , în 1959, 3.016 
kg porumb, 1.450 kg. grîu, 300 kg. 
orz și mazăre, 140 kg fasole șl al
tele; Dobre N. Manea cu familia, 
care a făcut anul trecut împreună 
cu familia 575 zile-muncă, a, dus 
acasă 2.587 kg. porumb, 1.150 kg. 
grîu, 4.600 lei, plus însemnate can
tități. de alte produse".

Alături de alte ramuri de produc
ție, în gospodărie o atenție deose
bită se acordă și legumiculturli. 
I’înș în 1958 nici nu se pomenea, 
.ntoi nu se știa pe aici cum se cul- 
Viwtă cartofii, varza, roșiile, castrave- 
țV’l, dovleceii. In prezent gospodăria 
art o grădină, de zarzavaturi ce se 
întinde pe o suprafață de 20 de hec
tare. Anu] trecut pe valea Văii Dră- 
gotasa, pe o suprafață de peste șap
te hectare a fost amenajat un eleș
teu.

In 1957, gospodăria colectivă avea 
doer ill vaci. In prezent dispune de 
154 vaci și tineret.

★

Duplî ședință am avut prilejul să 
stau cit va timp Ia sfat cu tov. Gheor- 
ghe lacob. Este președinte al co
lectivei .din 1953. Cunoaște așadar 
mai bintr ca oricine și oamenii șl 
munca fl «căruia. El mi-a vorbit des
pre tov. .Nlcolae Lărgeanu, șeful fer
mei de v,aci și despre îngrijitori sau 
mulgători ca Andrei Marinache și 
Ion Barna, despre Alexandru David, 
șeful fermei de oi și ciobani ca 
Gheorghe .Cristea despre tov. Nlco
lae Florea, șeful fermei, de porci și 
Bănică Basi'iarea sau Damian Spă
tare îngrijitori, despre șefa fermei 
de păsări, tt>v. Floarea Frățilă, de- 
corată cu Med’alia Muncii,

Apoi mi-a viorblt despre ceea ce 
și-au propus să\ înfăptuiască colecti
viștii. Gospodării șl-a trecut în plan 
ca în acest an s\ă îngrașe și să pre
dea statului pe batză de contract 220 
porci. Colectiviștii! și-au luat, de a- 
semenea, angajamentul ca pînă la 
stînșltul anului 196'0 să sporească 
numărul de păsări, la1. 9.000, să obți
nă recolte mari 1« hectar la toate 
culturile, să dezvelite șl mai mult 
fondul de bază. CU un ouvînt să 
facă gospodăria lor' și mai înflori
toare.

LUCIAN NLAGUREANU

Gospodăriile colective din raioanele 
Galați și Brăila sînt cunoscute ca uni
tăți agricole care au acordat an de an 
o atenție tot mai mare însilozări.i fu
rajelor. Anul trecut, bunăoară, gospo
dăriile colective din raionul Brăila au 
insilozat peste lOO.OOtt de tone de fu
raje, îndeosebi porumb, care a consti
tuit nutrețul de bază în hrana anfmai- 
lelor. Ca urmare, producția medie de 
lapte in gospodăriile colective din ra
ion a fost anul trecut aproape 18001 li
tri pe cap de vapă furajată, iar reali
zările din primele 7 luni ale anului 
acesta ne arată că pe I960 gospodă
riile colective brăilene vor obține o 
producție și mai mare. Rezultate bune 
în sporirea producției de lapte prin fo
losirea în cantități din ce în ce mai' 
mari a furajelor însilozate în hrana 
vacilor au obținut și multe gospodării 
colective din raionul Galați.

Bazați pe experiența căpătată colec
tiviștii din cele două raioane se stră
duiesc să însilozeze și în acest an can
tități cît mai mari de nutrețuri. De 
cîteva zile, membrii gospodăriei colec
tive ,,11 Iunie" din raionul Galați, bu
năoară, observînd că porumbul de pe 
cele 222 de ha destinate însilozării a 
intrat în faza de coacere lapte-ceară — 
au trecut la insilozarea acestuia. Avind 
din vreme gropile și tocătorile pregă
tite, munca de însilozare se desfășoară 
din plin. Pînă la 10 august ei insiloza-

T.080 de tone, cea din Chirnogi care 
trebuie să însilozeze 750 de tone, cea 
din Radovanu care urmează a insilo
za 1.570 de tone etc., n-au insilozat 
nimic pînă acum.

Așa se explică faptul că, pînă în 
prezent, din cele 32.500 de tone de 
porumb furajer cit trebuie să fie în
silozate anul acesta în gospodăriile 
colective și întovărășirile agricole din 
raion, pînă acum s-au insilozat abia 
840 de tone.

Vinovate de această stare de lucruri 
sînt și S-M.T.-urile Ulmenl și Budeștl. 
In afară de tocători, ele trebuiau să 
trimită încă de la 1 august diferite
lor gospodării coleetive 12 batoze a- 
daptate pentru tocatul porumbului. Or, 
©le n.au făcut acest lucru nici 
la 12 august.

Trebuie avut în veidere că în 
acesta numai numărul bovinelor 
gospodăriile colective va ajunge 
1.645 de capete din care 880 de 
cu lapte, al porcinelor la 3.870 de ca
pete, al ovinelor la 9.240 de capete. 
Pentpu a se asigura porumbul siloz 
de care au nevoie animalele se im
pune ca lucrările de însilozare să fie 
acum impulsionate în mare măsură.

Socotim că este necesar ca tov. ing. 
Panait Aurel, responsabilul cu baza 
furajeră la secția agricolă a raionu
lui. să urmărească mai îndeaproape 
modul cum este îndeplinit platani de 
lucru întocmit de comun acord cu 
unitățile agricole socialiste și coope
ratiste, îndrumînd operativ grăbirea 
acestei munci și fuînd măsurile de 
sprijin ce se impun

ION DRINCU

CONTRIBUȚIA 
TINERETULUI

Peste 2.000 de tineri din regiu
nea Constanja au efectuat în cursul 
săptămînil trecute un mare număr 
de ore de muncă patriotică pe șan. 
tierele de construcții pentru înfru
musețarea orașelor șl satelor regiu
nii. La lucrările de demolare au fost 
recuperate mai mult de 35.000 de 
cărămizi. Au continuat, de asemenea, 
lucrările pe șantierele de îmbunătă
țiri funciare. In întreprinderile din 
orașul Constanța 8.000 de tineri an
trenați în întrecerea socialistă au 
realizat în cursul săptămînli trecute 
economii în producție în valoare de 
peste 370.000 lei.

In sprijinul campaniei 
de vară

In sprijinul campaniei de seceriș 
șl treieriș la studioul centrului de 
radloficare din comuna Smîrdioasa 
—- raionul Zimnicea, regiunea Bucu
rești, se duce o vie activitate cul
tural-artistică. In fiecare seară ță
ranii colectiviști și întovărășiți . as
cultă cu mare atenție ora locală, e- 
misiunile acesteia despre mersul 
campaniei de treieriș șl arături în 
comunele din jur, sfaturi agricole 
și medicale, etc.

Emisiunile locale sînt alcătuite și 
prezentate cu grijă, în această peri
oadă ele fiind axate pe aspecte din 
campania de seceriș șl treieriș, sfa
turi. dezmiriștit, fruntași în campa
nie, programe de muzică populară 
etc.

Un sprijin neprecupețit în prezen
tarea programelor emisiunii locale 
îl aduce tineretul din comunele 
Smîrdioasa. Cervenia, Frumoasa, 
Găuriciu și altele care aparțin de a- 
cest centru de radloficare.

IONEL T. TRIFU 
corespondent

Pe scurt
• Terminind la timp și fără pierderi 

recoltarea griului, mecanizatorii de la 
G.A.S. Bărboși, regiunea Galați, au 
obținut de pe cele 1-550 de ha. culti
vate 450 de tone de grîu peste plan.

• In primul semestru al anului, co
lectivul de muncă a secției Fațaneș a 
G.A.S. Ioșia, regiunea Oradea, a făcut 
economii de peste 605.000 de lei în 
sectorul vegetal. Preocupare a fost și 
în vederea obținerii de recolte bogate. 
Astfel la grîu s-a obținut în medie la 
hectar cîte 4.625 de kg,, iar la orz, 
aproape 3.100 de kg., depașindu-se 
planul cu 1.825 și respectiv cu peste 
300 de kg. la ha.

seră 1470 de tone de furaje, produc
ția medie de porumb pentru siloz fi
ind de cea. 40.000 de kg. la ha. De 
asemenea, peste 600 de tone, însiloza- 
se pînă zilele trecute și gospodăria co
lectivă „Progresul" din Sivița, unde 
producția de masă verde pe cele 76 
de ha cultivate cu porumb pentru siloz 
(însămînțat după secărj masă verde), 
este de aproape 50.000 de kg la ha; 
Demn de remarcat este faptul că pi răi 
la 10 august gospodăriile colective din 
raionul Galați însilozaSeră aproape 
11.000 tone de furaje, ceea ce repre
zintă 20 lă sută din plan. Cantități 
importante de nutrețuri însifozaseră șl 
gospodăriile colective din raionul Brăi
la. Gospodăria colectivă „Drum Nou" 
din Movila Miresii, de pildă însiloza- 
se 900 de torre de porumb în 
cu floarea-soarelui.

In ceea ce privește munca 
lozare în cadru! gospodăriilor 
din raioanele amintite, trebuie , 
și aici mecanizatorii, ceilalți muncitori 
și tehnicienii — dornici să întlmpine 
ziua de 23 August cu realizări cît mai 
mari — grăbesc ritmul acestei lucrări.

amestec

de insi
de stat 
spus că

fruntaș la însllozări!

Uite drăcie cum se țin vitele noastre după el fără ea măoar 
le cheme 1 ?.!

— Ce vrei 1 ? Or fl aflat că e

Are el un „vino-ncoa“ al Iul
ț.

să

pînă

— Ce faci bre cu atîtea luminări
— Le țiu pentru la iarnă că după 

trețul cu luminarea.

LA G. A. S AFUMAT8

Dimineață de vară la G.A.S. Afumați, raionul Brănești. Mulsul vacilor în tabără.
Foto : MIRCEA LASTNIC

Pentru 3.000 — 3.500 de litri de lapte pe cap de vacă, 
pentru tub un leu preț de cost per litru

«le ma|lec «le an

Și pe

vacile
și în

Către sfîrșitul anului trecut gospo
dăria agricolă de stat Variaș din ra
ionul Sînnicolau Mare a cumpărat 
din raioanele Luduș și Jibou cîteva 
zeci de vaci de lapte. Vacile acestea 
erau slabe și cu o scăzută producti
vitate. In plus de aceasta, vacile mîn- 
cau cu poftă coceni, paie, dar' fugeau 
de nutrețul insilozat ca de lup. Direc
torul gospodăriei și șeful secției uita
seră de casă, de mîncare, de somn. 
Erau tot timpul la grajduri.

Se înțelege că pînă la urmă va
cile au fost obișnuite să consume con
centrate. Apoi, punîndu-le concentra
tele pe nutrețul insilozat, ele au în
ceput încet, încet să-l mănînce 
acesta.

Pe la sfîrșitul lui noiembrie, 
se obișnuiseră cu noile furaje 
decurs de aproximativ o lună, produc
ția zilnică a crescut la circa 11 litri 
de lapte pe cap de vacă furajată. Pre
țul de cost per hectolitru era de 125 de 
lei. Producția a continuat să spo
rească treptat ajungînd la 12 litri în 
aprilie, și la 13 în mai. Totodată a 
scăzut considerabil prețul de cost care 
coborîse în aprilie la 119 lei, în mai 
la HO lei, i.ar în iunie la 105 lei per 
hectolitru. De precizat că acestea nu 
sînt prețurile de cost medii în lunile 
respective, ci prețurile de cost cumu
late. 105 lei per hectolitru, de pildă, 
nu este prețul de cost mediu obținut 
în luna iunie ci prețul de oost mediu 
al laptelui în primul semestru. Ca șă 
coboare prețul de cost al laftelui pe 
primul semestru pînă la 105 lei, gos
podăria a trebuit să-l producă cu nu
mai 70—80 de lei în lunile mai și iu
nie cînd vacile au fost scoase. în ta
bără. Prețul de cost s-a menținut scă
zut și în luna iulie. Laptele produs în 
ziua de 22 iulie, de exemplu, costa 
0,78 de lei litrul. Aceasta înseamnă că 
G.A.S. Variaș va obține anul acesta 
laptele la un cost de producție mai mic 
de un leu.

Cît privește producția pe cap de 
vacă furajată, ea a ajuns pînă la 1

în ditamai satul electrificat ? 
cum merge treaba o să căutăm

Desene: N. CLAUDIU 

iulie la 2.116 litri de lapte. Ținînd 
seama de nevoia permanentă de lapte 
proaspăt pentru consumul populației, 
G.A.S. Variaș nu a organizat fătarea- 
grupată a vacilor. In gospodărie se 
folosește metoda așa-numită a fătări- 
lor în covor, adică în tot cursul anu
lui. In primul semestru gospodăria 3 
avut în lactație doar 50 la sută din 
numărul vacilor, iar multe din ele au 
fătat către sfîrșitul semestrului. Pro
ducția de 2.116 litri de lapte pe cap 
de vacă furajată pe semestru, nu se 
datorește ‘așadar faptului că în pri
mele șase luni ale anului gospodăria 
ar fi fost avantajată de numărul va
cilor în lactație. In al doilea semestru 
gospodăria va avea în lactație același 
număr de vaci ca și în prima jumă
tate a anului. In plus, multe din vaci 
vor f.i în semestrul al doilea în vîrf de 
perioadă de lactație.

Toate acestea demonstrează că, în 
condiții normale, gospodăria poate ob
ține în semestrul al doilea o produc
ție și mai mare ca în primul semes
tru, că pe întregul an producția medie 
de lapte pe cap de vacă furajată poate 
depăși 4.250 de litri. Dacă avem în ve
dere că cele «rai în vîrstă vaci ale 
gospodăriei sînt abia la a patra fătare, 
producția aceasta e foarte bună.,

Producția nwe și prețul de cost scă
zut sînt. în mare măsură, rezultatul 
bunei pregătiri profesionale a munci
torilor și brigadierilor. Gospodăria nu 
ate mulgători cu o vechime mai mică

PE OGOARE
SE LUCREAZĂ CU SPOR
Multe dintre scrisorile sosite la redacție ne vestesc că oamenii muncii 

din satele patriei noastre se străduiesc ca în cinstea zilei de 23 August să 
termine treieratul cerealelor și totodată să execute cît mai multe arături 
adinei de vară. De asemenea, mulți corespondenți voluntari ne relatează 
că muncitorii din gospodăriile de stat, membrii gospodăriilor colective și ai 
întovărășirilor agricole, lucrează de zor pentru ca intr-un timp cit mai 
scurt să însilozeze cît mai multe furaje și în special porumb atît de nece
sar pentru hrana animalelor.

8.083 KG GRIU LA HECTAR
Zilele acestea harnicii muncitori din 

gospodăria agricolă de stat Grabăț, 
regiunea Timișoara, au terminat lucră
rile'de vară. De remarcat este fapiiil, 
ne scrie tov. Ion Kohonicz, că produc
ția medie de pe cele 1.368 de ha în- 
sămînțate cu grîu a fost în acest an 
de 2.905 kg l,a ha. iar de pe o su
prafață de 6 ha, gospodăria a obținut 
în medie 8083 de kg de grîu la ha.

Producție mare la cultura grîuluî 
a obținut și gospodăria de stat din 
comuna Arsache, raionul Giurgiu. Așa 
după cum ne scrie. tehnicianul agro
nom, Traian Barbălată, muncitorii a- 
cestei gospodării au obținut de pe 40 
de ha cîte 3.600 de kg de grîu în me
die.

Și muncitorii gospodăriei de stat 
Săhăteni, regiunea Ploești, se pot mîn- 
dri cu producții bune, deși, în părțile 
lor, timpul n-a fost prea favorabil 
culturii' griului. De pe cele 961 de ha 
cu grîu ei au recoltat cîte 2.500 de kg 
de grîu în medie la ha, ne scrie or
ganizatorul de partid. Vasile Tilina.

TREIERA ZI ȘI NOAPTE
Așa este întitulată scrisoarea trimi

să cu cîtăva vreme în urmă de cores
pondentul nostru voluntar Ghiță Gh. 
ion, din raionul Adamclisi. El ne 
scrie că cele trei batoze trimise de

De ce nu toate gospodăriile 
de stat ?

Pînă în prima decadă a lunii au
gust crescătorii de animale din gos
podăriile agricole, de stat au objinut 
număroase succese în îndeplinirea și 
depășirea producției marfă. Astfel, 
gospodăriile hunedorene au depășit 
planul de livrare a laptelui cu 17 pro
cente, iar cele băimărene și gălățene 
cu 1.446 de hl. de lapte. Datorită însă 
unor gospodării din regiunile Bacău, 
Constanța, Craiova, Timișoara, Pitești 
și Ploești,. care au realizat din plan 
numai 84—86^la sută, producția marfă 
de lapte pe întregul Departament Gos

de trei ani îp această profesie. Briga
dierii au pe deasupra și o bună pregă
tire economică. Ei știu cu cît produc 
laptele în fiecare zi. și iau din proprie 
inițiativă sau propun operativ măsuri 
pentru reducerea costului Iul,

Aplicînd o furajare rațională în 
funcție de starea fiziologică și de pro
ducție, mulgătorii și brigadierii reu
șesc să aducă repede vacile la o pro
ducție mare și de bună calitate și să 
le mențină la această producție, fără 
fluctuații, un timp îndelungat. Iată un 
exemplu. Vaca cu numele Olga a fost 
adusă la puțin timp după fătare la 
producția de 28 de litri de lapte pe zi 
și menținută de la 28 ianuarie pînă în 
mai la această producție. De atunci 
și pînă în prezent vaca este menținută 
la producția de 22 de litri care, de 
fapt, se dovedește a fi în condițiile 
actuale capacitatea ei maximă pentru 
a doua jumătate a perioadei de lac
tație.

In scurtă vreme, vor Intra în pro
ducție și circa 50 de juninci. Acestea 
au fost selecționate cu grijă, fiind pro- 
dușii celor mai bune vaci. în timp ce 
sporește zi de zi producția de lapte 
și-i reduce costul, gospodăria se preo
cupă de mărirea efectivului cu animale 
de valoare zootehnică ridicată, înde
plinind astfel una din sarcinile date 
de Congresul al IlI-lea al partidului 
care a cerut gospodăriilor agricole de 
stat să-și sporească de peste 5 ori nu
mărul vacilor de lapte.

către S.M.T. Băneasa gospodăriei co
lective „Drumul lui Lenin" din Satul 
Mirleanu treieră zi și noapte bogata 
recoltă de grîu din acest an Bato 
zării Dumitru Nedelcea și Constantin 
Nedelcu reușesc să treiere cîte 36 tone 
de grîu în 24 de ore.

EXECUTA ARATURI DE VARA
Una din sarcinile principale ce stau 

în fața membrilor gospodăriei colec
tive din comuna Făcăeni, raionul Fe. 
tești, ne scrie tov. Frîncu Constantin, 
est» și aceea de a executa cît mai 
multe arături adinei de vară. Cele 
două brigăzi de tractoare care lu
crează pe ogoarele acestei gospodării 
colective au executat pînă acum 620 
de ha arături adinei de vară din cele 
1.000 de ha planificate.

Tractoriștii, ajutați de colectiviștii 
din brigăzile de cîmp, s-au angajat ca 
pînă la 23 August să execute arături 
de vară pe întreaga suprafață planifi- 
cată.

Ingrijindu-se de pe acum de recol
ta anului viitor, și membrii intoyără. 
șirii agricole din comuna Snieeni, ra
ionul Buzău, execută araturi adinei de 
vară. Pină mai zilele trecute ei au 
arat peste 300 de ha. Pe această su
prafață au fost transportate însemnate 
cantități de bălegar bine putrezit.

GH. ION

tat a fost îndeplinită numai în pro
porție de 92 la sută, Se cere ce Trus- 
furiile Gostat și gospodăriile de stat 
rămase în urmă să analizeze această 
stare de lucruri, și să ia măsurile ne
cesare de recuperare a cantităților li
vrate sub plan.

In ceea ce privește producția mar
fă de carne este demn de remarcai 
că la aceasta sarcina de plan 
a fost depășită cu cîteva sute de tone. 
Printre regiunile fruntașe la depăși, 
rea planului de livrări la carne sînt 
Autonomă Maghiară. Bacău, Baia 
Mare, Oradea, lași, Stalin și Suceava.



Political „dură"
Tn cursul săptămînii trecute, In

tre Macmillan șl Adenauer, au avut 
loc, la Bonn, tratative în legătură 
cu problemele actuale Internaționale. 
Așa după cum au arătat știrile apă
rute în ziarele din Germania occi
dentală, în legătură cu aceste între
vederi, Adenauer a făcut tot ce i-a 
stat în putință pentru a obține spri
jinul Angliei în vederea menținerii 
Încordării în relațiile internaționale 
în Europa și, în special, în Berlinul 
occidental. După cum s-au exprimat 
unii ziariști vest-germanl, Adenauer 
stăruie în promovarea și accentua
rea unei politici de „duritate". In 
convorbirile lor; Adenauer și Macc- 
mlllan „au ținut să sublinieze că 
N.A.T.O. rămîne elementul funda
mental al puterii occidentale și că 
Statele Unite sint chemate să joace 
un rol esențial", scria, la rîndul său, 
Agenția France Presse. Iar ziarul 
conservator „Daily Mail“, din Lon
dra, comentind rezultatele întreve
derii de la Bonn, scrie că Adenauer 
„și-a îndreptat privirile asupra An
gliei pentru a se asigura de spriji
nul lui Macmillan pentru unirea 
Europei Împotriva Uniunii Sovie
tice". Nici în comunicatul privitor 
la întrevederea de la Bonn, nici în 
conferința de presă care a avut loc 
la Bonn la 11 august, nu s-a po
menit nimic despre problemele mi
litare care au fost discutate de că
tre Adenauer șl Macmillan. Din 
cercurile bine informate, s-a relatat 
însă că aceste probleme au fost exa
minate. în mod amănunțit dîndu-se

în R. D. Vietnam
'..i •

Problemă principală - dezvoltarea agriculturii
Baz^i alimentației poporului vietna

mez este constituită de orez. De aceea, 
suprafețele destinate culturilor de orez 
în această (ară se întind pe 1.822.885 
de hectare, reprezentînd trei sferturi 
din totalul terenurilor agricole. Pro
ducția cerealieră a R.D. Vietnam este, 
înainte de toate, o producție a orezu
lui.

In timpul ocupației coloniale, pro
ducția agricolă a Vietnamului de Nord 
era nu numai neîndestulătoare, dar și 
prost repartizată. In delta Vietnamu
lui de Nord, unde locuiesc circa 
7.600.000 locuitori cele 2.200.000 
de tone de orez asigurau fiecărui 
cetățean o cotă alimentară de maxi
mum 262 kg pe an, ceea ce era cu 
totul nesatisfăcător. In vechiul Viet
nam feudalo-colonial, norma medie a 
consumului de orez pe cap de locuitor 
era foarte scăzută și indica o puternică 
tendință de descreștere: 262 kg în 
1913, 182 kg în 1937 (120 kg în 1949- 
1950 în regiunile ocupate de inamic). 
E semnificativ faptul că după anii 
luingi de război care au pricinuit nu
meroase distrugeri ce au dus la o 
scădere a consumului la 120 kg pe 
cap de locuitor, la sfîrșitul trienalului 
va fi atinsă o medie de 500 kg.

Pe vremuri, administrația colonială 
— se bizuia pe orezul din Vietnamul 
de Sud, care aducea profituri foarte 
mari moșierilor din regiunea respec
tivă, intermediarilor francezi, compa
niilor comerciale și de transport.

Dacă din împrejurări neprevăzute se 
stricau căile de comunicație din Indo
china, sau izbucnea o secetă în Viet
namul de Nord, proviziile de orez nu 
puteau fi asigurate. In această situa
ție, prețul orezului se ridica la sume 
fantastice. Masele muncitoare ale Viet
namului de Nord erau crunt lovite de 
foamete. Așa s-a întîmplat, bunăoară, 
în 1939, cînd aproape toate terenurile 
au fost rechiziționate de către japo
nez! pentru a-și transporta trupele.

O asemenea situație nu va mai fi 
cu putință nici o dată în Vietnamul de 
Nord; astăzi, în R.D. Vietnam pro
blema dezvoltării agriculturii consti
tuie preocuparea numărul unu a gu
vernului. 

atenție, în primul rînd, problemei 
de înarmare a armatei vest-germane 
cu rachetele americane „Polaris", 
prevăzute cu focoase atomice.

Paralel cu uneltirile lui Adenauer 
împotriva păcii, diverși generali 
vest germani, hitleriștl notorii, se 
dedau la fel șl fel de amenințări 
împotriva U.R.S.S. șl a celorlalte 
țări socialiste. Unul dintre aceștia 
este șl generalul hitlerist Speidel, 
comandantul trupelor terestre ale 
N.A.T.O. din zona centrală a Euro
pei. El a declarat printre altele că 
„în marea bătălie pentru Europa 
N.A.T.O. nu va renunța la ocuparea 
Austriei". La rîndul său, ministrul 
de război vest-german, Strauss, a 
declarat că în 1962, U.R.S.S. se va 
afla sub focul rachetelor vest-ger
mane. Nerușinarea amatorilor de 
război merge pînă acolo încît, gu
vernul vest-german a declarat că 
are Intenția să convoace o ședință 
a Bundcstagulul R.F.G. în Berlinul 
occidental, convocare care constituie 
de fapt o provocare la adresa Re
publicii Democrate Germane, pe al 
cărei teritoriu Se află șl Berlinul 
occidental.

Atitudinea „dură" a lui Adenauer 
în politica față de răsărit nu e nouă 
șl nici originală. Bătrînul cancelar 
de la Bonn s-a pronunțat nu o sin
gură dată pentru o politică „tare11, 
inspirată de cercurile imperialiste 
occidentale și pusă în practică cu 
ajutorul oamenilor de genul hitlerls- 
tului „Hans Globke" — unul dintre 
consilierii săi cei mal apropiațl —

Datorită măsurilor luate de guvern, 
producția de orez e mai bine reparti
zată din punct de vedere geografic, în- 
registrîndu-se un progres constant al 
suprafețelor cultivate, a cantităților 
produse ca și a randamentelor la hec
tar.

Se știe că în perioada colonială, cul
tura orezului era concentrată mai ales 
în deltă, în timp ce în regiunile de 
munte și dealuri, era neglijată siste
matic, în ciuda existenții unor cîmpii 
interioare rodnice, a văilor și a tera
selor care se pretau de minune cultu
rii de orez, prin amenajări hidraulice 
ieftine.

Dar ceea ce a fost odinioară a tre
cut. Astăzi, situația este cu totul alta 
în R.D. Vietnam.

Pînă acum, în nord-vestul țării, în 
marile cîmpii interioare de la Dien- 
Bien-Fu, de la Nghia Lo. Chuang-Hui, 
s-au constituit bogate baze de cereale.

La Cao-Bang, și Long-son, provincii 
vestite pentru văile lor fertile, produc
ția de cereale face bine față necesită
ților consumului local. Nici o îndoială 
că lărgirea culturilor de orez în re
giunile de munte și dealuri ale țării 
noastre se va desfășura în viitor în- 
tr-un ritm și mai accelerat. Aceasta va 
permite populației de la munte nu nu
mai să părăsească definitiv locurile in
salubre, bîntuite de malarie și să pună 
capăt definitiv practicii dăunătoare a 
defrișării coastelor de munte și culmi, 
ci va și favoriza industrializarea aces
tor regiuni atît de bogate în materii 
prime, dar atît de prost exploatate și 
atît de puțin populate.

In 1959, eforturile în producția agri
colă din acești ultimi ani s-au soldat 
în Vietnamul de Nord cu o producție 
totală de 5.200.000 tone de orez, adică 
cu un randament mediu de 2.500 kg la 
hectar și o medie de 350 kg orez pe 
cap de locuitor.

După 5 ani de pace, se poate afirma 
că în domeniul raționalizării culturii 
de orez puterea populară din Vietna
mul de Nord a transformat radical 
realitățile cunoscute și cheamă la o 
dezvoltare și mal impetuoasă pe care 
o poate asigura cooperativizarea agri
culturii ce eliberează noi ți puternice 
forțe productive. 

al cărui trecut este pătat cu nume
roase crime împotriva umanității, 
săvîrșlte în timpul celui de-al doi
lea război mondial. Atît Adenauer 
cit și sprijinitorii săi uită însă că 
una sînt dorințele lor șl alta posi
bilitatea de a le îndeplini. Cite nu 
doresc Imperialiștii și cîte încercări 
nu fac ei pentru a împiedica elibe
rarea țărilor din Africa și Asia de 
sub jugul colonialist? Cîte eforturi 
n-au făcut, să mențină Cuba sub 
dictatura și opresiunea dolarului a- 
merican ? In ciuda tuturor uneltiri
lor puse la cale de către imperia
liști, popoarele îșl rup, unul după 
altul, cătușele colonialiste și-și ob
țin libertatea șl independența.

Adenauer, Strauss, Speidel șl alți 
reprezentanți ai cercurilor reacțio
nare din țările occidentale se pre
fac că nu le bagă în seamă. Ei se 
prefac că Ignoră contradicțiile care 
macină întregul lagăr capitalist. Se 
prefac că ignoră șl faptul că zi de 
zi, lagărul socialist devine tot mai 
puternic, că principiul coexistenței 
pașnice este îmbrățișat de tot mai 
largi mase. Adenauer șl toți cel care 
încearcă să promoveze o politică 
„dură", în locul unei politici de co
laborare șl coexistență pașnică în
tre state, n-au învățat șl nu vor să 
învețe nimic din experiența trecutu
lui. Hitler, înaintașul lor întru aven
turi, a încercat și el să ducă o poli
tică „dură“, să întoarcă înapoi roata 
Istoriei șl a ajuns la lada cu gunoi a 
istoriei. Dar dacă Hitler a făcut a- 
tîta rău omenirii, bătrînul Adenauer 
șl acolițll săi nu vor izbuti să-1 
Imite. Lada de gunoi a istoriei îi va 
primi înainte de a-și pune planurile 
In aplicare.

Pacea va fi apărată.
Acest lucru îl garantează forța de 

neînvins a lagărului socialist, îl ga
rantează toate popoarele lumii care 
spun NU războiului, îl garantează 
însuși poporul german care nu mai 
vrea să fie carne de tun pentru In
teresele imperialiștilor. 11 garantea
ză, în primul rînd, cel peste 36 mi
lioane de comuniști din întreaga 
lume, în jurul cărora sînt strînșl, în 
apărarea păcii, sute de milioane de 
oameni.

Nu politică „dură" ci coexisten
ță pașnică dorește omenirea ! Cel 
care se joacă cu focul să la aminte!

Din Uniunea Sovietica

Folosirea hîrtiei de protecție 
în legumicultura

Cunoscutul specialist sovietic în do. 
meniul legumiculturii Vitali Edelștein, 
membru de onoare al Academiei Unio
nale de Științe „V. I. Lenin", scrie., in
tr-un articol publicat in ziarul „Sels. 
kaia Jizn" că insămințarea legumelor 
cu ajutorul unor benzi de hîrtie re
prezintă viitorul apropiat al legumicul
turii sovietice. Datorită hîrtiei de pro
tecție, recolta de legume crește consi
derabil în comparație cu legumele în- 
sămînțate în mod obișnuit; totodată 
ele ajung la maturitate mai devreme 
cu două săptămîni.

Edelștein arată că specialiștii de la 
Institutul unional de fitotehnie au pro
pus să se folosească în legumicultură 
benzi die hîrtie late de 10.15 cm. cu 
care să se acopere numai rîndurile se
mănate.

Sulu/rile cu benzile de hîrtie se a- 
șază pe o mașină purtată de un trac
tor. Cînd acesta se deplasează pe 
cimp, mașina desfășoară benzile de 
hîrtie în care execută concomitent ori- 
ficii pentru insămințarea semințelor. 
In fiecare orificiu mașina depune exact 
două-trei semințe.

ÎN CIUDA ORICĂROR UNELTIRI

Cauza dreaptă a poporului 
congolez va fi victorioasă

Evenimentele din Congo se men
țin îp centrul atenției șl în această 
săptămînă. Ele evoluează favorabil 
Independenței șl Integrității țării, 
deși cercurile imperialiste șl îndeo
sebi cele belgiene, nord-americane șl 
engleze îșl intensifică uneltirile, iar 
unii dintre înalțli funcționari O.N.U. 
în frunte cu secretarul general Dag 
Hammarskjoeld continuă să aibă o 
poziție ciudat de echivocă care, în 
fapt, favorizează pe agresori și pe 
Chombe, marioneta lor.

La 12 august s-a trecut la îndepli
nirea celei de a 3-a rezoluții a Con
siliului de Securitate. însoțit de o 
subunitate suedeză din trupele 
O.N.U., Hammarskjoeld a sosit la 
Elisabethville. centrul administrativ 
al Katangăi. A început astfel intrarea 
forțelor armate ale O.N.U. în Ka
tanga pentru a înlocui șl din aceas
tă provincie congoleză trupele bel
giene. A doua zi, adică la 13 august, 
trupele O.N.U. au preluat paza ae
roportului din Elisabethville, unul 
din principalele obiective ale pro
vinciei. In zilele următoare în cen
trele populate din Katanga au con
tinuat să soseacă trupe ale Națiuni
lor Unite.

Intrarea forțelor O.N.U. în Ka
tanga șl înlocuirea de către acestea 
a trupelor belgiene — operație afla
tă în curs — este de natură să re
zolve dar încă nu rezolvă problemele 
care au dus: la actuala situație din 
Congo, situație care, în treacăt fie 
spus, continuă să rămînă gravă.

Hammarskjoeld a adresat recent 
un mesaj Consiliului de Securitate 
în care se spune că „trupele nu au 
nici obligația șl nici dreptul de a 
apăra persoane civile sau militare 
reprezentînd guvernul central în ca
zul venirii lor în Katanga". Acest 
mesaj întocmit și adresat Consiliului 
de Securitate de Hammarskjoeld 
după ce a avut o consfătuire de 2 
ore cu Chombe arată că secretarul 
general a „cedat" pretențiilor aces
tei marionete. De altfel, după con
vorbiri, clica de la Elisabethville a 
declarat presei printr-unul din purtă
torii ei de cuvînt că e pe deplin 
satisfăcută de rezultatul consfătuirii 
șl de Hammarskjoeld care a acceptat 
cele 10 condiții puse de Chombe în

Insămințarea legumelor cu ajutorul 
benzilor de hîrtie nu permite incolți- 
rea buruienilor. Acestea nu-și pot croi 
drum în rîndul insămînțat — locul cel 
mai greu accesibil pentru mecaniza
re. Ele cresc între rînduri, dar acolo 
pot fi ușor distruse cu ajutorul culti
vatorului.

In afară de aceasta, hîrtia protejea
ză solul împotriva evaporării. Sub hîr
tie, pe fiecare metru pătrat se con
densează aproximativ un litru de apă 
pe zi, iar temperatura solului este cu 
1-1,5 grade mai ridicată. Ca urmare, 
semințele încolțesc mai repede și dau 
plante tinere mai viguroase, care ul
terior se dezvoltă mai bine decît pe 
semănăturile obișnuite.

Oamenii de știință sovietici elabo. 
rează în prezent metode potrivit căro
ra la un hectar de semănături pentru 
mulcire vor fi necesare numai 60 kg. 
de hîrtie ieftină.

Edelștein arată că hirtia de protec
ție va putea fi folosită la însămința. 
rea a numeroase culturi legumicole, 
in primul rind a rădăcinoaselor șl a 
cepei. 

vederea colaborării cu trupele 
O.N.U.

Dar de ce acceptă secretarul gene
ral condiții puse de o marionetă a 
cărei forță, compusă din 600 de 
soldați mercenari, e ca și inexisten
tă? Fiindcă se teme de Chombe? Nu. 
Hammarskjoeld acceptă aceste con
diții deoarece ele sînt numai rosti
te de Chombe dar aparțin în fond 
stăpînitorilor lui Chombe din Bel
gia, S.U.A. șl Anglia. Presiunii a- 
cestora a cedat secretarul general.

Dar cîte alte fapte, nu dintre 
cele care arată prietenie poporu
lui congolez. nu-1 au autor pe. 
secretarul general al O.N.U. șl p<: 
locțiitorul său americanul Ralph 
Bunche ! Ei doi au încercat ca su ’j» 
steagul O.N.U. să aducă în Con? ,>o 
trupe ale Canadei, parteneră a Be J- 
glel în blocul militar agresiv 
N.A.T.O. Opoziția guvernului sovie
tic a curmat această încercare.

In ciuda încetinelii cu care se 
mișcă trupele O.N.U. a poziției lui 
Hammarskjoeld — cînd de dup! iclta- 
te și de aparentă obiectivitate, cînd 
de simpatie față de agresori șt /’Chom
be — evenimentele din Cowțo se 
desfășoară, așa cum am ma.î spus, 
favorabil independenței șl im tegrltă- 
țli țării. Situația Republicii Congo 
se menține, cu toate acestea . gravă. 
Pe măsură ce devine evident faptul 
că se apropie ziua în care nici un 
soldat belgian nu va mai j ămîne în 
Congo, pe măsură ce se spulberă 
speranțele de a folosi trupele O.N.U. 
în interesele lor. colcjiVdlștll bel
gieni îșl intensifică po/Vitlca de dez
membrare a țării. EI an creat în Con
go grupuri de subminare și au cum
părat lideri politici c are se pronunț, 
ță împotriva unul st?,t congolez cen
tralizat.

Toate uneltirile perfide ale colo
nialiștilor sînt însy sortite eșecului. 
Poporul congolez,, inclusiv populația 
Katangăi, luptă pe/ttru independența 
și, integritatea ță.rK lui cu toate for
țele. Hammarskjoeld a fost întîmpi- 
nat la sosirea pe aeroportul Eli
sabethville din Kptanga cu strigăte
le- „Katanga a fctet vîndută america
nilor", ..Ne asuprește Chombe", 
„Trăiască Congo.unit".

Guvernul con golez și-a remanifes- 
tat deunăzi încr ederea în primul mi
nistru Patrice Lumumba și politica 
de independență și unitate a țării 
promovată de; acesta. Luînd cuvîntul 
la o conferință de presă. Lumumba 
a declarat că după ce-și vor înde
plini misiuriiea toate trupele europe
ne ale O.N.U. vor trebui retrase din 
Congo unde trebuie să rămînă numai 
unități africane. In statele africane 
independente, al căror număr s a ri
dicat la 22, se pregătesc noi subuni
tăți s-pre a fi trimise în Congo. Ceva 
mai mult. Președintele Ghanei a 
primit împuternicirea din partea 
parlamentului țării sale să ordone 
mobilizarea generală șl pregătirea 
armatei pentru a da ajutor Republi- 
oli Congo dacă trupele O.N.U. nu 
îșl vor îndeplini misiunea încredin
țată lor de Consiliul de Securitate. 
Emoționanta solidaritate a țărilor a- 
fr’lcane cu cauza dreaptă a poporului 
congolez este o forță suficient de 
puternică pentru a curma agresiu
nea belgiană șl a asigura lndepen- 

f dența și integritatea bogatei Repu
blici Congo. Astăzi în Congo, pe- 

! rimatul sistem colonial primește o
nouă șl puternică lovitură de 
moarte.

in preajma zilei de 23 August 
pe terenurile de sport

Apropi erea măreței sărbători « zilei 
de 23; ‘August, face ca terenurite de 
sport fiin comunele și satele patriei 
noas%». să cunoască o animație deo
sebită, Numeroși tineri și tinere par
ticipă cu entuziasm la competițiile 
sportîve festive dotate cu „Cupa Eli
berării", competiții care prilejuiesc dis
pute pasionante. Aspectele culese de 
pe teren ca și corespondențele primi
te de la activiștii sportivi din cadrul 
co nsili.ilor raionale U.C.F.S. v:n să 
cc nfirme cele de mai sus. lată de pil
ei; î ce ne scrie președintele consiliului 
r.'donai U.C.F.S. Drăgănești-Vlașca 
t av. E. Cosma : „In raionul nostru 18 
'echipe de fotbal sătești au luat startul 
în competiția festivă dotată cu „Cupa 
Eliberării", competiție care a devenit 
tradițională în raionul Drăgănești și 
care antrenează, an de an, un număr 
tot mai mare de sportivi. In prima eta
pă, echipele, deși formate din jucători 
mai puțini experimentați, — au luptat 
cu multă ardoare pentru a obține un 
rezultat favorabil. Menționez că echi
pele au fost împărțite în 4 serii, ur- 
mînd ca formațiile clasate pe primele 
locuri în serii să participe apoi la 
turneul final. Jocurile finale se vor 
desfășura )a Drăgănești în preajma zi
lei de 23 August.

Iată și cîteva rezultate din prima 
etapă : Viitorul G.A.C. Valea Cireșu
lui- A. S. Botoroaga 5—2; Progresul 
Răsuceni-Timpuri Noi Cucuruzu 1—ț0; 
Steaua Roșie Naipu-Spartac Letca

O duminică cultural-sportivă 
la care au participat 

peste 2.000 de spectatori
Tinerii din comuna Rîioasa, raio

nul Turnu Măgurele, s-au pregătit 
intens pentru duminica cultural, 
sportivă, la care urmau să albă oas
peți pe cei din comunele Llța, Se- 
garcea Vale, Olteanca, Slobozia 
Mîndra, Șalele, Odaia și Pleașov, — 
comune situate în același raion. Do
reau ca întrecerile din cadrul con
cursurilor cultural-sportive etape pe 
centre de comune, — să se desfășoa
re în condiții cit mai bune. Astfel, 
în zilele din ajunul concursurilor 
au amenajat terenul de fotbal, tere
nul de volei, grop! pentru sărituri, 
au făcut afișe șl au pavoazat baza 
sportivă.

Duminică concurențll au fost pre- 
zenți în număr mare. Printre aceș
tia se aflau tineri țărani colectiviști, 
întovărășiți, elevi ele. întrecerile 
au început într-un cadru festiv, în- 
tr-o atmosferă entuziastă. Pe șosea, 
un număr de 30 cicliști s au avîn- 
țat într-o dispută dîrză, la care au 
ieșit învingători .concurențll . din Șa
lele și Rîloasa. Pe terenul de sport, 
au început jocurile de fotbal, cu

COOPERATIVA ELEfîTRO-BOBINAJUL
Sediul centre! București

Str. Ghiocei nr. 20
Telefon: 114680,

FABRICA :

Mașini electrice de spălat rufe, 
Aspiratoare electrice de praf. 
Electromotoare pînă la 1,7 kW, 
Transformatori pînă la 50 kVA.

Injectoare cu combustibil 
lichid

Echipament electric pentru 
mașini unelte. 

Rezistente de pornire, 
întrerupători pentru distanță., 

Declanșator fina] basculant 
Magneți permanent! ceramic i. 
Plăci șl perii din cărbune șl 

bronz grafitat.

Veche 3—1 ; Avîntul Răsmlrești-Tracu 
torul G.A.S. Toporu 3—0.

Pentru duminică 21 august mai sînt 
programate, în comunele Răsmirești, 
Naipu, Drăgănești și Crovu, o serie 
de concursuri de atletism, volei, tir, 
trîntă, dotate cu „Cupa Eliberării".

Printre acțiunile întreprinse în cin
stea zilei de 23 August, se mai nu
mără și înființarea de noi asociații 
sportive la Schitu și Comăneasca, ca 
și organizarea de concursuri pentru 
trecerea normelor G.M.A., De altfel, se 
poate arăta că în această privință. în 
ultimul timp s-au organizat o serie de 
concursuri, la care un număr de .647 
tineri au cucerit insignele G.M.A. și 
F.G.M.A. Cu acest prilej s-au eviden
țiat asociațiile sportive Știința-Drăgă- 
nești, Recolta-Crovu, Victoria-Bila, ca 
și profesorii de educație fizică Viorel 
Avram (Drăgănești), Ion Dan (Bila), 
Marin Stănoiu (Botoroaga)".

★

Tot în cinstea zllței de 23 August au 
fost organizate în raionul Alexandria 
competiții de fotbul, volei, popice, do
tate cu „Cupa Eliberării", la care par
ticipă numeroși tineri din mediul să
tesc. De pildă, la fotbal s-au înscris 
28 de echipe, dintre care 26 sînt de 
la sate. Finalele acestor competiții vor 
avea loc între 21 și 23 August.

Asemenea competiții sportive au. mai 
fost organizate și se desfășoară și in 
raioanele Lieșlj, Galați, Urziceni, Z'm- 
nicea, Tîrgu Mureș, Răcari etc.

participarea a 8 echipe, printre care 
se număra și formația asociației 
sportive a gospodăriei agricole co
lective din Slolxizla Mîndra. cîștigă-. 
toarea tItlu'lui de campioană raiona
lă pe anul 1960. In același timp, 
echipele cxilturale din comunele mat 
sus amintite îșl desfășurau pro
gramul artistic, care cuprindea dan. 
suri populare, cuplete muzicale, 
scenete etc.

Cel riproape 2.000 de spectatori 
prezent,! la aceste întreceri cultural- 
sportive, nu știau ce să urmăreas
că mal întîi. Erau interesante și 
concursurile de volei și cele de ci
clism, sau de fotbal, întrecerile de 
atletism și tir, dar Ii pasionau șt 
programul artistic. Pînă la urmă, 
spectatorii s-au, împărțit în grupe șl 
urmăreau cite Un... fragment din fie. 
care concurs. Toate concursurile; au 
plăcui, și erau urmărite cu interes. 
La fotbal, victoria a revenit echi
pei din Slobozia Mîndra. iar la vo
lei ,p^ primul loc s-a clasat formația 
„Tractorul" din comuna Rîloasa.

M. LERESCU

114688, 114689
REPARA:

Rebobinează, transformă și 
verifică electromotoare, gene
ratoare, alternatoare, transfor
matori, contoare electrice (de 
la 110—220 V), aparate de mă
sură, aparataj auto, dinamuri, 
relee, claxoane, semnalizatoa
re, aparataj electric, reostate- 
rezistențe de pornire șl excita
ție, automate de protecție co
lectoare, comutatore, suport- 
peril, precum șl relzolat stripă.

Cînd și cum trebuie făcute arăturile
pentru cultura griului

Nu se poate concepe un proces 
științific de producție vegetal 
fără efectuarea arăturii la timpul 
și adîncimea cele mai potrivite. 
Aceasta fiindcă — în complexul 
de măsuri agrotehnice care 
concura la realizarea unor pro
ducții sporite — efectuarea ară
turii la timp și în bune condiții 
are o importantă de prim ordin. 
Rezultatele obținute pînă în pre
zent de către institutele noastre 
de cercetări demonstrează că lu
crarea solului la timp și bine 
sporește producția pe unitatea de 
suprafață cu pînă la 40 la sută. 
Iată de ce, în aplicarea complexu
lui de măsuri agrotehnice, execu
tării arăturii i se acordă o aten
ție deosebită

Importanța arăturii este multi
laterală. In primul rînd, prin^ ară
tura se obține afînarea Și mărun- 
tirea solului și deci mărirea spa
țiului lacunar și a volumului to
tal al solului cu circa 20-30 la 
sută. In această stare solul per
mite ca rădăcinile plantelor să pă
trundă ușor în adîncime, fără con
sum mare de energie. Solul lucrat 
este bine aerat și înlesnește pro
cesul de absorbire a apei și 
căldurii. în felul acesta se obține 
eliminarea gazelor vătămătoare 
și în mod deosebit a bioxidului 
de carbon, neprielnice vieții plan-

La întrebarea ziarului 
ne răspunde fov.

Ing. AL. HAGI
Director General in Ministerul 

Agriculturii 

sol. Ca regulă generală, terenul 
eliberat de culturi trebuie sâ fie 
Întotdeauna*  arat și Întreținut 
negru , fura buruieni. Arăturile 
de vară, in airs de executare, 
trebuie făcute concomitent sau 
imediat după recoltarea culturi
lor. Orice întîrziere în această 

iș privință, nu asigură timpul nece
sar desăvîrșirii proceselor fizice, 
chimice și biologice din sol, fapt 
ce duce la scăderea producției 
anului viitor.

telor și a microrganismelor din 
sol. Datorită precipitațiilor, o 
parte din sărurile minerale este 
levigată spre adîncime. Prin ară
tură, sărurile sînt readuse către 
suprafață. De asemenea, prin ară
tură șe îngroapă în sol toate restu1 
rile vegetale ramase în cîmp după 
strîngerea recoltelor. Prin des
compunere, ele îmbogățesc solul 
cu substanțe minerale necesare 
vieții plantelor sau măresc pro
centul de humus. Prin efectuarea 
arăturii, solul primește mai mult 
aer, căldură și apă, factori care 
intensifică reacțiile chimice din 
sol, ajutînd la transformarea sub
stanțelor nutritive în forme ușor 
accesibile plantei.

Momentul cînd trebuie execu
tată arătura prezintă o mare im
portanță, dat fiind necesitatea 
unui timp mai îndelungat pentru 
desăvîrșii;ea proceselor fizice, chi
mice și biologice ce se petrec în

O problemă care a comportat 
discuții în ultimul timp și care 
prezintă o importanță deosebită 
în ridicarea producției agricole, 
este legată de adîncimea la care 
trebuie făcută arătura pentru cul
tura griului de toamnă.

Intrucît rădăcinile griului de 
toamnă nu pătrund în genere mai 
mult de 25 de cm. în sol, s-ar pă
rea , că arătura adîncă n-ar influ
enta asupra producției. De altfel, 
literatura occidentală nu reco- 
m?/ndâ o arătură mai adîncă de 
18„20 cm. In realitate, această re
comandare este cu totul falsă. Re
zultatele experiențelor obținute 
pînă în prezent, precum și rezul
tatele producției demonstrează că 
arătura adîncă nu numai că influ
ențează în direcția măririi pro
ducției de grîu, dar ajută și la în
tărirea rezistenței plantei față de 

temperaturile scăzute, ceea ce are' 
o importantă mare pentru această 
cultură. Experiențele făcute de că
tre institutele de cercetări au ară
tat că adîncirea arăturii de la 20 
la 27 de cm. aduce un spor de 
producție de circa 300 de kg. die 
grîu la hectar.

Rezultatele obținute de către 
gospodăriile agricole de stat 
demonstrează și mai evident 
avantajele unei arături adinei 
Astfel, gospodăria agricolă de 
stat Urziceni, executînd — pe 
32 de ha. — arătura la adîn
cimea de 40 cm. a obținut 
4.276 de kg. de grîu în medie 
la ha., In timp ce de pe 231 de ba- 
arate la numai 28 de cm., produc
ția a fost doar de 2.850 de kg. la 
hectar. La gospodăria agricolă de 
stat Bărboși, regiunea Galați, de 
pe 30 de ha. cu grîu, semănat în 
.teren desfundat la 60 de cin., s a 
obținut o producție de 4.200 de 
kg. lai ha., în timp ce pe suprafa
ța de 160 de ha., pe care s-a exe
cutat o arătură normală, produc
ția medie de grîu a fost de nu
mai 1.496 de kg- De precizat că 
la ambele gospodării, toți cei
lalți factori: soi, densitate, adîn
cime de însămînțat etc., au fost 
aceleași. A diferit doar adîncimea 
arăturii.

Asemenea rezultate, foarte nu
meroase în gospodăriile agricole 
de stat, demonstrează în mod evi
dent superioritatea și necesita
tea adlncirii treptate a arăturii, 
ca una din importantele mijloace 
pentru continua ridicare a pro
ducției.

Adîncirea arăturii trebuie să se 
execute diferențiat în raport cu 
feluritele condiții pedoclimatice 

din țarXșl in raport de plantele 
premergătoare. Pe cernoziomuri 
adîncimea arăturii de bază va fi 
de regulă de 28-30 de cm. Pe so
lurile brun-roșcate de pădure din 
Oltenia, vestul Munteniei și — 
în suprafața mică — din Banat, 
arătura va fi ceva mai profundă: 
30-35 de cm., dat fiind faptul că 
aceste soluri au o textură mai 
compactă. Prelucrarea solurilor 
podzolice prezintă o mare impor
tanță. Solurile podzolite, fiind mai 
grele, trebuie să fie bine afinate. 
Adîncimea arăturii pe aceste te
renuri poate merge pînă la 35-40 
de cm. Adîncirii arăturii pe tere
nurile puternic podzolite și pe 
podzolurile secundare i se va 
acorda o atenție deosebită deoa
rece prin adîncirea prea mare a 
arăturii dintr-o singură dată se 
poate ajunge la scăderea fertili
tății lor. Adîncirea stratului ara
bil pe aceste soluri se face trep
tat, în fiecare an. O. dată cu adîn
cirea arăturii, în sol se încorpo
rează importante cantități de a- 
mendamente, îngrășăminte orga
nice și minerale.

Arătura pe lâcoviȘti, soluri ferr 
tile și grele, care suferă din cau
za excesului de umiditate, se va 
executa ,de asemenea, pînă la 40 
de cm. Totdeauna ,pe toate tipu
rile de sol, arătura de vară pen
tru insămlnțările de toamnă se va 
executa obligatoriu In agregat cu 
grapa stelata sau cu grapă cu 
colții reglabili. Ea se va păstra 
curată de buruieni și fără crusta 
pînă la semănat, prin discuiri și 
lucrări cu cultivatorul sau cu 
grapa cu colții reglabili.

Intrucît asigurarea unei produc
ții bune de grîu pentru anul viitor 

este posibila în primul rînd prin, 
executarea arăturilor adînci dn 
vară, încorporarea cantităților cr<- 
respunzătoare de îngrășăminte q r- 
ganice și minerale, precum și pi in 
însămînțatul la timp, este nece
sară mobilizarea tuturor forțelor 
existente în unitățile agricole so
cialiste pentru terminarea grăbiri-, 
că a arăturilor de vară și execu
tarea lor la un înalt nivel agro
tehnic.

Atenție mare se va acorda și 
sarcinii de fertilizare a soțului 
destinat însămînțării griului de 
toamnă. In privința aceasta, colec
tivul central pentru coordonarea 
lucrărilor agricole, ținînd seamă 
de experiența anilor trecuți și de 
recomandările institutelor de tcer- 
cetări agricole, a dat indicații'deo
sebit de prețioase. Astfel, pe so
lurile din regiunile umede, 'pod- 
zoluri și soluri podzolice, îng< Irșa- 
rea de bază se va face o dată cu 
lucrările de pregătire a pa'tului 
germinativ ,în timp ce pe sol urile 
de trecere de la regiunile ume
de către cele uscate, brun rrișcate 
de pădure și cernoziomurile levi
gate, precum și pe solurile de ste
pă, îngrășarea se va face: o> dată 
cu arătura adîncă de vară;

Cantitățile de îngrășăminte vor 
fi utilizate în mod diferențiat și 
în raport de plantele premergă
toare. După leguminoase, ipe so
lurile din regiunile umede se vor 
încorpora în sol 400 de kjj de su- 
perfosfat și 100 de kg a'zotat de 
amoniu la ha o dată cu lucrările 
de prelucrare a solului în vede
rea efectuării însămînțăjrilor. Pri
măvara timpuriu, se var mai ad
ministra în mustul zăpezii încă
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100 de kg de azotat de amoniu. 
Pentru solurile de trecere de la 
regiunile cu precipitații mai mari 
către cele cu precipitații mai scă
zute, cantitățile de superfosfat 
vor putea fi micșorate pînă la 300 
de kg la ha menținîndu-se însă 
cantitatea de 100 de kg de azotat 
de amoniu. Pe solurile cu precipi
tații scăzute, se vor încorpora 400 
de kg de superfosfat.

După premergătoare (in afara 
de leguminoase), pentru solurile 
din regiunile umede se recomandă 
400 kg de superfosfat și 200 de 
kg azotat de amoniu. Ingrășamin- 
tele acestea vor fi încorporate la 
prelucararea solului în vederea 
însămîntărilor. Pe solurile situate 
în zona de trecere și de stepă, 
cantitățile de îngrășăminte mine
rale ce se vor încorpora o dată 
cu arătura de bază vor fi de 400 
de kg de superfosfat și 200 de 
kg de azotat de amoniu la ha.

Sporuri mari de recolte se obțin 
prin fertilizarea solului cu gunoi 
de grajd, încorporat fie direct la 
cultura griului de todmnă. fie la 
planta premergătoare. Cînd nu-1 
avem în cantități suficiente, gu
noiul de grajd va fi utilizat îm
preună cu îngrășămintele chimice.

Efectuarea arăturii! la un înalt 
nivel agrotehnic și ullilizarea can
tităților corespunzătoare de în
grășăminte, constituie măsuri a- 
grotehnice de primă importantă 
în cultura griului, dlar ele singu
re nu pot determina ridicarea 
continuă a producției.

Numai aplicarea Științifică a în
tregului complex de măsuri agro
tehnice est.’e în măsură să asigu
re produc ții mari și în continuă 
creștere. <
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